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  نام درس

  سؤال  10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  دهند. پاسخ مي

اين قسمت را قبل از شروع 

  آزمون پر كنيد

7000  6250  5500  4750  
 10شما به چند سؤال از هر 

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟

    1  2  4  5  ادبيات فارسيو   زبان

    2  4  5  7  دين و زندگي

 
 

  

 :ندهشمار نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 40ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  

  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شمار
  

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  20  25  1  25  زبان و ادبيات فارسي  1
  20  50  26  25  دين و زندگي  2

  

  عموميعموميآزمونآزمون
  نظام قديم انسانينظام قديم انساني

 1شماره دفترچه
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 ؟  نداردوجود رابطة معنايي يكسان ها،  واژه ةهم مياندر كدام گزينه،  - 1

  جوشن، گبر، برگستوان، خفتان  ) 2    شرزه، ارغند، ژيان، غضنفر) 1
 ابرش، سمند، كميت، كُرند) 4    ايار، تموز، آذار، نيسان  ) 3

 ؟ها درست است در كدام گزينه معني تمام واژه - 2

  )دردمندي: توجع)، (مورد خطاب: مستطاب)، (سرنيزه: انسن( )1
  )غلاف: نيام)، (پاسبان: شحنه(چارق: نوعي جامة دوخته)، ( )2
  )چاره: گزير)، (ارزش بي: خامل)، (شيشه: مينا( )3
  )التماس: لابه)، (لباس جنگي: گبر)، (فزوني: مزاد() 4
 ؟دهند مي» آوري، گرفتار نكشته شده، نارنج، زبا«ترتيب معناي  ها، به كدام واژه - 3

  قاتل، بالنگ، فصاحت، نحس )2    قتيل، آرنگ، بلاغت، شهربند )1
  مقتول، نارنگ، فصاحت، نحس) 4    قتيل، نارنگ، بلاغت، شهربند )3
 يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام بيت  - 4

  هواي خدمت آن خواجة بزرگ نسب  واي صحبت آن ماهروي غاليه مويـه )1
  سر ما و قدمش يا لب ما و دهنش  انده عشقش نه هلال هر كه ترسد ز ملال )2
  از نور الم نشرح بي شرح تو دريابد  ره رو بهل افسانه تا محرم و بيگانه )3
  تا زبان ما تو را اندر عجم گويد ثنا  از زبان خود ثنايي گوي ما را در عرب) 4
 ؟املايي وجود دارد غلطدر متن زير چند  - 5

تـر اسـت و    پوشي اندر آن هرچه فراخ اند بود و هرگاه به قصد و عمد، منصوب نباشد مجال چشممعصوم نتو هيچ كس از سهو و ذلت خالي و«
 »هركه از ناصحان در مشاورت و از فقها در مواضع شبهت به رخصت راضي گردد از منافع علاج به صواب بازماند.

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   
 است؟ نادرستكدام عبارت  - 6

  اثر پير لوتي نويسندة فرانسوي است كه با ترجمة بدرالدين كتابي منتشر شده است.» اصفهانبه سوي «سفرنامة  )1
  انقلاب است و ديدار صبح يكي از آثار اوست.از ترين شاعران مذهبي قبل  طاهره صفارزاده از شاخص )2
  .گرمارودي مانند برخي از اشعار علي موسوي ،ر سپيد وزن دارد اما جاي قافيه در آن مشخص نيستعش )3
  المحسنين آغاز شد. ابراهيم بيگ و مسالك ةنام روي آوردن به ادبيات داستاني معاصر با سياحت) 4

  دقيقه 20وقت پيشنهادي:    181تا1ايه/ صفحه24تا پايان درس1درس: 2ادبيات فارسي كل مباحث 
  159تا  1هاي  / صفحه27تا پايان درس  1درس : 3كل مباحث ادبيات فارسي 

  197تا  8هاي  / صفحه27تا پايان درس  1درس : 3كل مباحث زبان فارسي 
  144تا  1هاي  / صفحه27تا پايان درس  1درس : دانشگاهي پيشكل مباحث زبان و ادبيات فارسي 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  دانشگاهي و ادبيات فارسي پيش 3، زبان فارسي 3، ادبيات فارسي 2 ادبيات فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  يد:خود را بنويس 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 ؟كند درستي تكميل مي تاريخ ادبيات، به ةكدام گزينه عبارت زير را از جنب - 7

 »گيرند. قرار مي …در حوزة ادبيات  سرايان برجسته در عرصة شعر فارسي است. اشعار وي اغلب …و از … ناصرخسرو شاعر و نويسندة قرن «

  چهارم ـ قصيده ـ تعليمي )2    پنجم ـ قصيده ـ تعليمي )1

  چهارم ـ غزل ـ توصيفي) 4    پنجم ـ غزل ـ توصيفي )3

 ؟وجود دارداز لحاظ تاريخ ادبيات  نادرستدر كدام گزينه موردي  - 8

  ه شيوة آزاد ترجمه كرده است.سجاديه را ب ةهاي امام سجاد (ع) در صحيف جواد فاضل مجموعه نيايش )1

  در قرن چهارم نام برد.را توان شاهنامة ابوالمؤيد بلخي و شاهنامة ابومنصوري  هاي منثور مي از شاهنامه )2

  يابد. يابد و از اوايل قرن ششم عشق به حوزة غزل راه مي ر فرخي سيستاني كمال ميعدر قرن پنجم تغزل در ش )3

  آيند. شمار مي ها و گزارش احوال شخصي از نوع نثر غنايي به ها، شرح رويدادها، سفرنامه اصر به ويژه داستاننويسندگان معبرجستة آثار ) 4

 ؟تماماً وجود دارد» تشبيه، استعاره، كنايه و جناس«هاي  در كدام بيت، آرايه - 9

  داري چه توقع ز جهان گذران مي  حافظ   ملامتمگذران روز سلامت به  )1

  اين قدر بود كه تسليم به تقدير شديم    گلي نچيديمبير گر چه از كوشش تد )2

  شد ساده ز دندانه و هموار نگشتيم    فرياد كه سوهان سبك دست حوادث )3

  تيره آن دل كه در او شمع محبت نبود  گرية عشق  نبردخيره آن ديده كه آبش ) 4

 ؟نيستل كدام بيت درست بهاي نوشته شده در مقا بعضي از آرايه -10

  )استعاره ـاغراق (زنم  سيلي سيلاب بر رخسار دريا مي  زنم ريه را گاهي كه بالا ميتين گـآس )1

  )تناقض ـ تشبيه(ام  نام خود را از زبان هيچ كس نشنيده  ب آوازه در اقليم گمنامي منمـصاح )2

  )لوب معادلهاس ـحس آميزي (داران را دوا كردن  روزه دبه مي خشكي زه  بايد در ميخانه واكردن   شب عيد است، مي )3

  )كنايه ـ جناس(چون در اين غمخانه كس نبود چه حاصل در زدن   زنم بر سينه سنگ از غم آن دل كه گم شد مي) 4

 ؟شود به ترتيب در كدام ابيات يافت مي» مجاز، تشبيه، ايهام تناسب و اسلوب معادله«هاي  آرايه -11

كمان  ك چشمت گوش داشتم ليكنوالف) دل ز نا بروي  مي ا   شانيـبه پي برد دارت 

  بخوان ز نظمش و در گوش كن چو مرواريد  ب) ز شوق روي تو حافظ نوشت حرفي چند

  محال است استخوان را از دهان سگ، هما گيرد  ج) ندارد چشم احسان از خسيسان همت قانع

  ادـهـوان نـرن و ارغـستـسر بر كنار ن  كز چه روي هندوتدر تابم از دو سنبل د) 

   الف، د، ب، ج )2    د، ب، ج، الف )1

   ب، الف، د، ج )4    ب، الف، ج، د )3

 ؟بيان شده است نادرستبا توجه به بيت زير كدام گزينه  -12

 »يك كاسة زهر است كه مرگش خوانند / خوش دركش و جرعه بر زمين ريز و برو«

  ي مفعول و مسند وجود دارد.ئدر بيت يك جملة چهار جز )1

  ود دارد.يك تركيب وصفي و دو تركيب اضافي وج )2

  دارند.» قيدي و مفعولي«ترتيب نقش  در مصراع دوم به» جرعه«و » خوش« )3

  در بيت چهار فعل گذرا و يك فعل ناگذر وجود دارد.) 4
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 ؟نداردوجود  »لنهاد + مسند + فع«در كدام گزينه اجزاي  -13

تر درويش كوش )1 كه ستر خدايت بود پرده پوش      به پوشيدن س  
  زنان خواهد شد تا سراپردة گل نعره    اين تطاول كه كشيد از غم هجران بلبل )2
ر )3  و ن م شد  و  ا طلعت  ز  ا تاب  ف   چين شد آسمان از خرمن وي خوشه    آ
  مه بيگانه شددر پي آن آشنا از ه    گذشت راهزن دين و دل مياي  مغبچه) 4
 ؟در متن زير چند تكواژ وجود دارد -14

 ».سازي باشد دستور به منزله توصيف دانش زباني سخنگو، بايد داراي فهرستي از تكواژهاي مورد استفاده در فرآيند واژه«

1( 34  2( 35  3( 36  4 (37  
 : جز بهوجود دارد؛ » مركب -مشتق، مركب، و مشتق«هاي  واژه در همة ابيات -15

  اش بنشان كه خوش آبي روان دارد بدين سرچشمه  قد دلجويت مكن محروم چشمم راز سرو  )1
  يار زيبا گر وفاداري كند، زيبا بود  هر آنچ آيد نكو باشد وليورويان ـاز نك )2
گرمروان )3 يِ  پ نقش  طلب،  بان  يا ب   صدف گوهر سيماب شد از گرية ما  در 
ب) 4 سوخته  دل  من  ا  ب ا  ر م ر  دا رـدل   و به پروانه رها كن بگذر ز سر شمع  گذا
 ... جز بهاليه، وجود دارد  اليه مضاف در همة ابيات، مضاف -16

  كه اهل ديده به مردم نگاه باز كند   منم چو مردم چشمت، به من نگاهي كن )1
    دـگوهر جان به چه كار دگرم باز آي  مـكنـي نـرامـگار ـيدم ـار قـثـر نـگ )2
  ايم ما عبث در فكر تعمير جهان افتاده  رزا ورهـشين ـدارد عمارت اين زم برنمي )3
  هاي خاموشيم ما ان آن لبمهفكز سخن   خواندن حق ماستنامة پيچيده را چون آب ) 4
  دارد؟     تفاوتمفهوم كدام بيت با بيت زير  -17

 » كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بيني/  ز يزدان دان نه از اركان كه كوته ديدگي باشد« 

ا) 1 ق بئتو  قدمم  يك  نيستي  خود  مي  ه  مدد  غيبت  دم   ز  ه  ب دم   رسد 

 هست در دست كمان سررشتة پرواز ما   گرچه ما را هست در ظاهر پر و بالي چو تير) 2

ني) 3 ا ه ن پ فلك  گفت  م  ل د گوش  من مي   در  ني؟ كاري كه خدا كند ز   دا

  همان كه خواست خداي جهان همان خواهد  اگر كسي به جهان جان شادمان خواهد) 4

 ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » تا كي اي سر در هوا در آسمان جويي خدا؟ / ذوقي از بالا نشستن نيست صاحب خانه را«فهوم بيت م -18

  كرد مي ياديدش و از دور خدا او نمي    بيدلي در همه احوال خدا با او بود )1
ان    زهي نادان كه او خورشيد تابان )2 ب ا ي ب در  جويد  شمع  ور  ن ه    ب
  من از هر دو جهان بيرونت جويم    ن در درون جان نشستهتو با م )3
  يار با ما دوست باشد گلخن ما گلشن است    ها رويم ها براند ما به گلخن گر ز گلشن) 4
 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه  -19

  نظر به سوي تو دارم غلام روي تو باشم  به مجمعي كه درآيند شاهدان دو عالم )1
  شود بلند زين قصه بگذرم كه سخن مي  ه دم زندطوبي ز قامت تو نيارد ك )2
  گر به طوبي بنگرد حيران آن بالا شود  چيند به غير از نقش دوست  يزي نميام چ ديده )3
  خواب هر كس را خيال او پريشان كرده است  سنبل فردوس در چشمش بود موي زياد) 4
 گزينة ... با بيت زير تناسب مفهومي دارد. جز بهها  همة گزينه -20

 »اش نام نهادند اش نام نهادند / كي بود؟ كجا بود؟ كي اووس كياني كه كيك«

  پايان خسروان كجا رفتند با سپاه بي  زحمت مهتران كجا مردند با رفاه بي )1
  رخسار يار هينآ  لاله شده جام مي  دان بزم سكندر بخوان مجلس جمشيد )2
  خوان دندانه به دندانه شد فاخته كوكو  بس قصر كه از شاهان بنياد شد و بر آن )3
  انگشت وزير يا سر سلطاني است  اني استوهر خشت كه بر كنگرة اي) 4

forum.konkur.in
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 ؟مفهوم كلي كدام ابيات يكسان است -21

ازار دگر  ربستة ما بين كه به دستان گفتندـالف) راز س ب ا دف و ني بر سر  ب   هر زمان 

يره  ب) هر كه زد مهر خموشي به لبِ چون و چرا دا درين  است  مور  ا گرچه  ب   اوست خاتم 

ميج)  هر  ُ گ غواص   ِ ن ست ب رو ف   كه در اين قُلزم (دريا) خونخوار، نفس محرم نيست  گويد لب 

  نباشد هشيار به دل كور و كر    د) من راز فلك را به دل شنودم

    ، ج الف )2    ج ،ب )1

  د ،ب) 4    الف، د )3

 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -22

  اـت دو تـه خدمـت بـي پشـكنــا نـت    ازـبس انيـه نـره بـيـم خـكـاي ش )1

  خوابي است كه در خواب پر و بال هما نيست    اعتـ) هشدار كه در ساية ديوار قن2

  كر استـگ شـن باديه تنـور در ايـدة مــدي    ) در شكرزار قناعت نبود تلخي عيش  3

  تـس اسـا بـمايد قفـينه روي گر ننـآي    ايم ) از دل به هر خيال قناعت نموده4

 ... . جز بهكيد دارند أت» عاشقي كار هر كسي نيست«ابيات بر مفهوم  ةهم -23

  اي جلوة آن ماه پاره نيست ـهر ديده ج  او را به چشم پاك توان ديد چون هلال) 1

ديدن) 2 ان  ن جا رخ  د  ن ا و ت پاك  ظر    كه در آيينه نظر جز به صفا نتوان كرد    ن

  بين من است؟  چشم جهان كجا مرتبةوين   بين بايد ديدن روي تو را ديدة جان) 3

 اند  اين كرامت همره شهباز و شاهين كرده  شهپر زاغ و زغن زيباي صيد و قيد نيست) 4

 ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » خوان هشتم«پيام كلي شعر  -24

  سر و پاي خصومت را به زنجير وفا بسته  خيانتگر خيانت كرد و ما دل در خدا بسته )1

ت )2 نفس  امرديبگريخته  ن ار ز  ي ز  ا   چون بار گران ديده از خلق حذر كرده  و 

  روان از من تمنا كن كه فرمانت روان باشد  گر از راي تو برگردم بخيل و ناجوانمردم )3

نقد     جان نديد از جهان پر دردي) 4 جز  تو  ا  اب نمردين   جوا

 .... با هم تناسب معنايي دارند. استثنايبه ها  ابيات همة گزينه -25

  معلوم شود كه در چه كاريم همه    ارها برگيرندـز روي ك گر پرده )1

  دار افتد گذر عارف و عامي همه بر    دار زند ه اگر باده كشان را همه برـش )2

  تا من به جهان نديدمي هشياري    اي كاش كه هر حرام مستي دادي )3

 كه صد بت باشدش در آستيني    خدا زان خرقه بيزار است صد بار) 4
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  ؟گردد كدام مفهوم برداشت مي» يا أيها الناّس أنتم الفقراء إلي االله و االله هو الغني الحميد«از دقت در پيام آية شريفة  - 26
  اي برحضور و وجود خداوند هستند. شوند و وجودشان به وجود وي وابسته است و هر يك، نشانه پيدا ميهمة موجودات، به سبب وجود الهي  )1
نيـازي، شايسـتة    بيني توحيدي، هيچ مخلوقي در اين عالم وجود ندارد كه به بركت وجود حق تعالي موجود نشده باشـد و بـي   از منظر جهان) 2

  ذات خدا است.
خدا هيچ ذاتي و مطلق نمايد و وجود  ايجاب ميعجز مطلق آنان را در نابودي ذات الهي به خداوند در وجود خويش، فقر دائمي مخلوقات ) 3

  ذيرد.پ نمي تخلّفي
4 (اي عنايت الهي از جهان هستي گرفته شود، نيست و نابود خواهد شد. ت الهي است و اگر لحظهنظام موجود، نظامي نيازمند به اراده و مشي  
  ؟است متفاوتشرك از ديدگاه اسلام، كدام عبارت با ساير مفاهيم  ايتوحيد مفهوم در تبيين  - 27
  خلوقات حسابي جداگانه تصور كنيم.در كنار تدبير الهي براي خود يا ساير م )1
  توانند در امور جهان دخالت كنند. مستقل از خداوند مي ،ها يا مخلوقات انسان) 2
  پرستند. ها را مي گيرند و آن ميخدا در نظر  چندين ،هاي گوناگون طبيعي براي پديدهها  برخي انسان) 3
  ند، رشد درختان نتيجة تدبير او است.ك كشد و به پرورش درختان اقدام مي باغباني كه زحمت مي) 4
  ؟، پيام كدام آيه ترسيم شده است»وجود هرگونه شريك و همتايي براي خداوند متعال منتفي است«اگر گفته شود:  - 28
   »و لم يكن له كفواً احد« )2    »قل هو االله أحد« )1
  »قل االله خالق كل شيء«) 4    »و لا يشرك في حكمه احدا«) 3
به فقدان كدام مرحلة توبه » اثر بدتر استغفار ظاهري«و پذيرد  صورت مياز سوي تائب در كدام مرحلة توبه » االله استغفر« به ترتيب ذكر عبارت - 29

  ؟اشاره دارد
   جبران حقوق الهي –تصميم بر تكرار نكردن گناهان  )2  پشيماني از گذشته –تكرار نكردن گناهان  ربتصميم  )1
   گناهانتكرار نكردن تصميم بر  –پشيماني از گذشته  )4  جبران حقوق الهي –پشيماني از گذشته ) 3
  ؟ايم ، فهم پيام كدام آيه را اعلام كرده»اند همة موجودات براساس تقدير و اندازة دقيق آفريده شده«اگر بگوييم:  - 30
  »ناّ كلّ شيء خلقناه بقدرٍإ« )1
  »للمؤمنين لآيةًخلق االله السماوات و الأرض بالحقّ إنَّ في ذلك «) 2
  »قد جاءكم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه«) 3
  »ي يحيي و يميت فاذا قضي أمراً فانّما يقول له كن فيكونهو الّذ«) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبدفه
  دانشگاهي ، دين و زندگي پيش3دين و زندگي  ،2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ند از عملكرد شما در آزمون قبل چ
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
  

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:   89تا 1هاي  صفحه/ 16تا پايان درس  1درس : 2كل مباحث دين و زندگي 
  204تا  5هاي  هصفح/ 16تا پايان درس  1درس : 3كل مباحث دين و زندگي 

  109تا2هايصفحه/10تا پايان درس1درسدانشگاهي:  كل مباحث دين و زندگي پيش
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استعدادهاي خود دهد كه  نظام حاكم بر جهان خلقت چيست و چه چيزي به ما اين امكان را مياز ترين گام براي رسيدن به درك صحيح  مهم - 31
  ؟يت برسانيمرا به فعل

  قانونمند بودن جهان –دار بودن جهان خلقت  هدف )1
  اعتقاد به خداوند حكيم –زندگي در يك جهان قانونمند ) 2
  زندگي در يك جهان قانونمند –اعتقاد به خداوند حكيم ) 3
  دار بودن جهان خلقت هدف - قانونمند بودن جهان ) 4
  ؟كند كاري معرفي مي رت يوسف از بدي و زشتعلت نجات حضچه چيزي را خداوند در آيات قرآني،  - 32
  »قال ربك هو علي هين« )1
  »من عبادنا المخلصين هإنّ«) 2
  »إلا ما رحم ربي«) 3
  »ل معاذ االله إنهّ ربي احسن مثواياق«) 4
حكمت و قدرت خالق  و كوشش ما هنگام ديدن هر يك از مخلوقات در جهت يادآوريجهان هاي الهي در خلقت  لزوم تأمل در آيات و نشانه - 33

  ؟جهان ناظر بر چيستعظيم 
  مندي از امدادهاي خداوند زدايي و بهره غفلت )1
  افزايش معرفت و ايمان ما به خداوند) 2
  شناخت مسير حق و حقيقت همراه با تلاش و عمل صالح) 3
  بندگيمسير تسريع موفقيت و تسهيل در ورود به ) 4
  ؟جامعة اسلامي از عذاب الهي چيستفرد و ندن براساس روايات اسلامي، راه در امان ما - 34
  اوخداوند در قلب و قرار گرفتن زندگي بر محور بندگي به تثبيت معرفت ذهني  )1
  خدامناسبات سياسي و اقتصادي و روابط فرهنگي منطبق بر احكام الهي در جهت رضاي  تنظيم) 2
  برتر هاي تر گرايش بيشهر چه تنظيم و كنترل غرايز در جهت ظهور ) 3
  تجلي توحيد در زندگي فردي و اجتماعي و نفي شرك با قرار گرفتن در دژ مستحكم خداوند) 4
  ؟بشري را داراي اشكال بدانيم، پيام كدام آيه وافي به مقصود ما است هاي جا كه براي اثبات الهي بودن قرآن، نوشته آن - 35
  ...»و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك « )1
  ...»رون القرآن و لو كان من عند غير االله بافلا يتد« )2
  ...»ن لم تفعلوا و لن تفعلوا إف«) 3
  ...»كم من دون االله ءمن مثله و ادعوا شهداٍ ةفأتوا بسور«) 4
  ؟ناظر به چه حقيقتي است...» ي به نوحاً ين ما وصشرع لكم من الد«پيام مطلوب از آية شريفة  - 36
  از علل آمدن پيامبران متعدد است. ،مردمرشد تدريجي سطح فكر  )1
  هاي انبياي گذشته است. ايمان به آموزه ،خدا شرط تسليم بودن در برابر امر) 2
  اهداف انبيا است.از برپا داشتن دين و زدودن اختلاف از جامعة انساني ) 3
  هاي گذشته است. هدايت در گرو تبعيت از آيين) 4
  ؟ته از كدام حديث نبوي استسمفهوم برخا ،مانهظال حاكميتگريز از فرمانروايي و  - 37
  »اًنكونوا لنا زيناً و لا تكونوا علينا شي« )1
  ...»إنيّ تارك فيكم الثّقلين كتاب االله و عترتي اهل بيتي «) 2
3 (»علي مع القرآن و القرآن مع علي«  
  »جاهلية ةميتمن مات و لم يعرف امام زمانه مات «) 4

forum.konkur.in



   8: ةصفح  انسانينظام قديم عمومي   99 خرداد 23 العاده فوق آزمون
 

تر از حق و آشكارتر از  به زودي پس از من زماني فرا خواهد رسيد كه در آن زمان، چيزي پوشيده«فرمايد:  ) ميكه حضرت علي (ع علت اين - 38
  ؟چيست» باطل نباشد

  افزايش قدرت و ثروت حكومت و لزوم تطبيق ساختار حكومت با نيازهاي زمانه )1
  مسلمانان پس از رحلت پيامبر (ص)كرد مشاهدة نحوة عمل) 2
  فرهنگ آن كشورها با فرهنگ حاكم بر جامعهرهاي مختلف با كشور اسلامي و آميخته شدن ارتباط كشو) 3
  دادخواهي بردن نزد ظالمان و كمك خواستن از طاغوت و دشمنان خدا و پيغمبر (ص)) 4
ايشان در نامة خود به شيخ كند و  به درك درست ما از رهبري امام زمان (عج) در عصر غيبت كمك مي ،.... نيست اين نكته كه غيبت در مقابلِ - 39

  ؟كنند براي كوتاهي و سستي كردن در رسيدگي به مسلمانان و سرپرستي آنان توسط ايشان چه نتايجي بيان مي ،مفيد
  شوند. ول عذاب الهي ميمشود و خوب و بد يكجا مش مؤمنان مي طاغوت، ولي –حضور  )1
  دن مسلمانان توسط دشمنانكن ش ها و ريشه ها و مصيبت فرود آمدن دشواري –ظهور ) 2
  شوند. شود و خوب و بد يكجا مشمول عذاب الهي مي مؤمنان مي طاغوت، ولي –ظهور ) 3
  كن شدن مسلمانان توسط دشمنان ها و ريشه ها و مصيبت فرود آمدن دشواري –حضور ) 4
  ؟گيرد مي ها، از چه راهي و توسط چه كساني صورت استخراج احكام و در اختيار مردم قرار دادن آن - 40
  مراجع تقليد –با استفاده از قرآن و با مراجعه به كتب معتبر علمي  )1
  انهبنمايندگان شوراي نگ –با تفكر در آيات و روايات و كمك گرفتن از موازين دقيق ) 2
  نگهباننمايندگان شوراي  –با استفاده از قرآن و با مراجعه به كتب معتبر علمي ) 3
  مراجع تقليد –ايات و كمك گرفتن از موازين دقيق با تفكر در آيات و رو) 4
  ؟چيست» نزد خدارهبر علت معذور بودن «و » از سركشي حاكم اسلامي راه نجات«طبق فرمايش امام علي (ع)،  - 41
  رفع مشكلات محرومان  –نگريستن به بزرگي حكومت خداوند  )1
  رفع مشكلات محرومان –مشورت نكردن با ترسو ) 2
  جو دور كردن عيب -رگي حكومت خداوندنگريستن به بز) 3
  جو دور كردن عيب –مشورت نكردن با ترسو ) 4
  ؟كدام است ،مربوط به آن عبارت قرآنيشدن كدام نياز دارد و نهاي ناموفق ريشه در برآورده  برخي ازدواج - 42
  »خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا إليهاآن و من آياته « -انس با همسر  )1
  »خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا إليهاآن و من آياته « - ي و معنوي رشد اخلاق) 2
  »ةو االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفد« -انس با همسر ) 3
  »ةو االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفد« - رشد اخلاقي و معنوي ) 4
 چه، خداوند به آن كساني كه ايمان آوردند و فرزندانشان در ايمان از آنان پيروي كردند، ...»بايمان  اتبّعتهُم ذرُيتهُملذين آمنوا و و ا«در آية  - 43

  داند؟ چه ميدهد و فلسفة اين امر را  مي هايي وعده
  »رهينبما كسب  كلّ امري« -كاسته نشدن از اعمالشان  وملحق شدن فرزندانشان به آنان  )1
  »ةو المغفر الجنةاالله يدعوا إلي « - دريافت پاداشي بيش از اعمالشان  وملحق شدن فرزندانشان به آنان ) 2
  »ةو المغفر الجنةاالله يدعوا إلي « -دريافت پاداشي بيش از اعمالشان  وبختي فرزندانشان  نيك) 3
  »ا كسب رهينكلّ امري بم« - كاسته نشدن از اعمالشان  وبختي فرزندانشان  نيك) 4
گاه دچار  ناپذير الهي، گه چنين در تصورات خود، از نظام عظيم آفرينش و خلقت خلل ها در محاسبات روزمرة خود و هم انسان«اگر بگوييم:  - 44

  ؟ايم يك از آيات زير را تفهيم جان مخاطب نموده پيام كدام» .شوند گمان باطل مي
  »السحاب صنع االله الذي أتقن كلّ شيء إنهّ خبير بما تفعلون مرّ و هي تمرّ ةًو تري الجبال تحسبها جامد« )1
  ...»هار و ابتغاؤكم من فضله إنّ في ذلك ليل و النّو من آياته منامكم بالّ«) 2
  »أفغير دين االله يبغون و له أسلم من في السماوات و الأرض طوعاً و كرهاً و إليه يرجعون«) 3
  »للمؤمنين لآيةً حقّ إنّ في ذلكخلق االله السماوات و الأرض بال«) 4
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  ؟از چه چيزي سخن گفته است ،جسماني انسان در رحم مادربعد گيري  خداوند پس از بيان مراحل شكل - 45
  دميدن روح در جسم خاكي انسان و دستور سجدة فرشتگان بر آدمي )1
  خلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و تحسين بهترين خالق) 2
  خاكي انسان و تحسين بهترين خالقدميدن روح در جسم ) 3
  اوخلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و دستور سجدة فرشتگان بر ) 4
  ؟پرسند به ترتيب چه سؤالاتي از ظالمان به خويش مي ،فرشتگان مأمور به امر توفيّ در عالم برزخ - 46
  در زمين چگونه بوديد؟ - آيا رسولاني از خودتان برايتان نيامدند؟  )1
  آيا زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد؟ - برايتان نيامدند؟ سولاني از خودتان آيا ر) 2

  آيا زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد؟ - در زمين چگونه بوديد؟ ) 3
  برايتان نيامدند؟آيا رسولاني از خودتان  - در زمين چگونه بوديد؟ ) 4
  ؟است» قيامت حوادث مرحلة اول«چه تعداد از عبارات زير، بيانگر  - 47

  »اُخري ةو منها نخرجكم تار« )الف
  »و إذا الجبال سيرت«) ب
  »فصعق من في السماوات و من في الأرض«) ج
  »و ألقت ما فيها و تخلّت«) د

  »و نفخ في الصور فاذاهم من الاجداث إلي ربهم ينسلون«هـ) 
  »من خردل أتينا بها حبةن كان مثقال إو «و) 

  دو) 2    يك )1
  چهار) 4    سه )3
  ؟كنند و علت آن چيست ها بر اهل توكل فرو بارد، چه مي كلام حضرت علي (ع)، اگر مصيبتبا توجه به  - 48
  دانند سررشتة كارها به دست خداوند است. چون مي –آورند  به خداوند پناه مي )1
  جويي از كارهاست. الصانه به خداوند چارهزيرا معتقدند پناه بردن خ –كنند  مسئوليت خود را انجام داده و با ارادة محكم تلاش مي) 2
  دانند سررشتة كارها به دست خداوند است. چون مي –كنند  مسئوليت خود را انجام داده و با ارادة محكم تلاش مي) 3
  جويي از كارهاست. زيرا معتقدند پناه بردن خالصانه به خداوند چاره –آورند  به خداوند پناه مي) 4
ترتيب  به» وجوب تكرار براي اثرگذاري«و » لزوم تغيير روش براي اثرگذاري«، »در صورت لزوم پذيرش مفسده«، »اهعلم به قصد تكرار گن« - 49

  ؟يك از احكام امر به معروف و نهي از منكر است مربوط به كدام
    ها روش –شرايط  –شرايط  –شرايط  )1
  ها روش –ها  روش –مراحل  –شرايط ) 2
    مراحل –شرايط  –شرايط  –ها  روش) 3
  شرايط –ها  روش –مراحل  –ها  روش) 4
  ؟باشد صحيحتواند  يك از موارد زير دربارة احكام روزه مي كدام - 50
  .تواند روزه بگيرد ، بايد نمازش را كامل بخواند و مياگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه بر او واجب بوده است )1
  تواند با تيمم روزه بگيرد و اين عمل او معصيت نيست. انگاري كند تا وقت تنگ شود، مي اگر سهلكسي كه غسل جنابت بر او واجب است، ) 2
  شود. اگر شخص بيمار بعد از ماه رمضان سلامتي خود را بازيابد و عمداً تا رمضان آينده قضاي روزه را نگيرد، كفارة جمع بر او واجب مي) 3
  تواند در آن روز روزه بگيرد. جا بماند، برسد، نمي خواهد ده روز در آن مياگر مسافر بعدازظهر به وطن يا جايي كه ) 4
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  23/3/99صبح جمعه: 
  
  
 

 

  9999ماه ماه   خردادخرداد  2323آزمون آزمون 

  
  
  
  

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 4 6 7  اقتصاد

   1 2 4 6  عربي اختصاصي

   3 4 6 7  تاريخ

   1 2 3 5  و منطق فلسفه
  
  
  

 :ندهشمار نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 80ويي: گدت پاسخم 70تعداد سؤال: 
  

  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةعلوم انساني، تعداد و شمار عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي
  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  20  65  51  15  اقتصاد  1
  20  85  66  20  اختصاصيعربي   2
  10  95  86  10  تاريخ  3
  30  120  96  25  ه و منطقفلسف  4

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 2شماره دفترچه

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  نسانينسانياا  نظام قديمنظام قديم
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  اقتصاد       
 

 هاي زير است؟ ت كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسشاعبار -51

  قانون اساسي است؟  43الف) عبارت كدام گزينه از موارد مطرح در اصل 
بين مناطق مختلف كشور وجود داشته باشد و دولت بايد سعي كند موجبات رشد و شكوفايي تمام مناطق كشور را  ينبايد تبعيض«ب) عبارت 

  يك از اصول قانون اساسي است؟  در ارتباط با كدام» هم بياورد.فرا
  ج) كدام عبارت مربوط به دهة دوم عمر انقلاب اسلامي است؟

سياست كلي دولت تشويق مردم به فعاليت هرچه بيشتر در عرصه ، ج) 45، ب) هاي غيرقانوني و نامشروع اندوزي از روش مبارزه با ثروت) الف) 1
  هاي دولتي به بخش خصوصي بود. شركت اقتصاد و واگذاري

كـاهش ابعـاد فعاليـت خـود در     هـدف  دولت با ، ج) 48، ب) كن كردن فقر و محروميت و تأمين نيازهاي اساسي همة افراد جامعه ريشه) الف) 2
  هايي را آغاز كرد. اقتصاد و دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي تلاش

به رغم گسترش برخي صنايع و افزايش توليدات صـنعتي و بهبـود   ، ج) 48. ب) ار كساني كه قادر به كارندن وسايل كار در اختيدقرار دا) الف) 3
  هاي اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي، ايران به توسعه دست نيافت. برخي شاخص

صادي كشور حضور يافت و بـا هـدف   دولت ناخواسته در عرصه اقت، ج) 45ب) . قرار دادن وسايل كار در اختيار كساني كه قادر به كارند) الف) 4
  هاي اقتصادي و اجتماعي به فعاليت در اين عرصه پرداخت. ساماني ها و نابه جلوگيري از تشديد بحران

، 65، 60ترتيب  ميليون ريال و جمعيت آن به 6300 و 5400،  5300،  5100ترتيب  به 87و  86، 85،  84هاي  درآمد ملّي يك كشور در سال -52
 ترين ميزان رفاه افراد آن، متعلّق به چه سالي است؟ ن نفر بوده است؛ بيشميليو 75و  72

1 (85  2 (86  3 (84  4 (87  
 هاي زير است؟ ترتيب عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش به -53

  ترتيب هر يك از موارد زير بيانگر كدام نوع از كالاها است؟ الف) به
  » ها آلات كارخانه ، تراكتور، يخچال در منزل، دارو، ماشينمرغ به كار رفته در توليد سس مايونز تخم«

كار  هايي را به چه سياستبانك مركزي ها يا كاهش سرعت آن،  براي پيشگيري از افزايش قيمت ،شود ب) زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي
  گيرد؟ مي

  است؟ نادرست» بودجه«ج) عبارت كدام گزينه در خصوص 
  ه در خصوص اوراق مشاركت، صحيح است؟ت كدام گزيند) عبار

پولي انبساطي (مانند خريـد اوراق   هاي اي، ب) سياست اي ـ كالاي تجملي ـ كالاي واسطه   ) الف) كالاي مصرفي ـ كالاي بادوام ـ كالاي سرمايه  1
شود. د) تهية  ي مجلس مطرح ميگيرد و سپس در جلسة علن مشاركت)، ج) لايحة بودجه ابتدا در كميسيون بودجة مجلس مورد بررسي قرار مي

  دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشاركت در ايران بر عهدة مجلس است.
پولي انبساطي (مانند خريـد اوراق   هاي اي، ب) سياست اي ـ كالاي تجملي ـ كالاي واسطه   ) الف) كالاي مصرفي ـ كالاي بادوام ـ كالاي سرمايه  2

شـود،   پس از تصويب هيئت دولت به مجلس تقديم مـي ازمان مسئول امور بودجه تدوين و يشنهادي بودجه را كه توسط سمشاركت)، ج) متن پ
  .گيرد ها سود تعلق مي در بانكداري غيراسلامي، اين اوراق، اوراق قرضه نام دارد و به آننامند. د)  مي» لايحة بودجه«
پولي انقباضـي (ماننـد فـروش     هاي اي، ب) سياست لاي بادوام ـ كالاي ضروري ـ كالاي سرمايه  اي ـ كا  اي ـ كالاي سرمايه  ) الف) كالاي واسطه3

هـاي   اوراق مشاركت)، ج) مادة واحده در لايحة بودجه دربردارندة ضوابط و مقررات خـاص مربـوط بـه چگـونگي كسـب درآمـد و صـرف هزينـه        
عمراني در كشـور، اوراق   هاي ي به منظور تأمين اعتبار طرحدولتي و خصوصهاي  ها و شركت بيني شده در بودجه است. د) دولت، شهرداري پيش

  كنند.  مشاركت منتشر مي
پولي انقباضـي (ماننـد فـروش     هاي اي، ب) سياست اي ـ كالاي بادوام ـ كالاي ضروري ـ كالاي سرمايه    اي ـ كالاي سرمايه  ) الف) كالاي واسطه4

بـرآورد  بيني شده با مخارج واقعـي   تفاوت ارقام پيش پس از گذشت يك سالشود و  يني تعيين مياوراق مشاركت)، ج) ارقام بودجه به طور تخم
باشد كه افراد يا مؤسسات خصوصي  مدت مي شود. د) اوراق مشاركت از اسناد اعتباري كوتاه و درآمدهاي واقعي وصول شده مشخص مي شود مي

  كنند. يافت ميبا خريد اين اوراق، سود قطعي در فواصل زماني مشخص در

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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 :ترتيب از راست به چپ ها، به دادهدهد. با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير  جدول زير توليدات يك جامعة فرضي را نشان مي -54

 الف) توليد ناخالص داخلي و توليد خالص ملي چند ميليون ريال است؟ 

  ن نفر باشد، توليد خالص داخلي سرانة آن چند ريال است؟ميليو 8چه جمعيت كل اين كشور  ب) چنان
 

 ميليون ريال 80 آلات ماشين

 ميليون ريال 40 مواد غذايي

1 پوشاك
 ارزش مواد غذايي 2

3 شده خدمات ارائه
 پوشاك ارزش 4

1 هزينة استهلاك
 آلات ارزش ماشين 10

 ميليون ريال 12 توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند

 ميليون ريال 5 توليد خارجيان مقيم كشور

  19ب)  ،159ـ  160) الف) 2    19، ب) 159ـ  152) الف) 1
  17، ب) 167ـ  160) الف) 4    38، ب) 160ـ  159) الف) 3

هزار ميليارد ريال بوده است. با انتخاب سـال   6050و  5100، 4500ترتيب  در يك جامعة فرضي ميزان توليد كل در طي سه سال متوالي به -55
ترتيـب بـه    هاي سال اول (سـال پايـه) بـه    ب قيمتاول به عنوان سال پايه، ميزان توليد كل در اين جامعه در طي سه سال مورد نظر برحس

 هزار ميليارد ريال تغيير يافته است. بر اساس اين محاسبات: 5600و  4850، 4500

  الف) افزايش توليد كل ناشي از افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم نسبت به سال پايه،
  م نسبت به سال پايه و ها در سال دوم و سو ب) افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت

  هاي دوم و سوم كدام است؟ ج) اعداد مربوط به تورم در سال
  1100ـ  350، ج) 540ـ  520، ب) 1100ـ  350) الف) 2  450ـ  250، ج) 450ـ  250، ب) 1100ـ  350) الف) 1
  450ـ  250، ج) 540ـ  520، ب) 450ـ  250) الف) 4  1100ـ  350، ج) 1100ـ  350، ب) 450ـ  250) الف) 3

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 56

  الف) بهترين معيار براي سنجش رشد كدام است؟
  است؟ نادرستب) عبارات كدام گزينه در خصوص توسعه 

  يابد؟ ) رفاه اجتماعي چگونه تحقق ميج
  دست آورد؟ توان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور به ) چگونه ميد
  تر كردن آن و مقابله با فقر مستلزم چه امري است؟ لانهاصلاح ساختار توزيع درآمد و عاد )هـ
هاي تركيبي مانند توليد ناخالص ملي، درآمد سرانه، ميزان ثبت نام واجدان شرايط تحصـيل در مـدارس، ب) مفهـوم     ) الف) استفاده از شاخص1

) با در نظر گرفتن دافزايش سطح درآمد سرانه،  و ه منظور بهبود وضع نامطلوب زندگيهايي ب ) با اعمال سياستجتوسعه شامل رشد نيز هست. 
  ) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردمهـها،  دو شاخص توسعة انساني و شاخص دهك

ها، ب) توسـعه صـرفاً بـه     رشد آن ميزان هاي ثابت) و (به قيمتمد سرانه يا توليد ناخالص داخلي هاي توليد كل جامعه مثل درآ ) الف) شاخص2
) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه دها،  ) با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابريجمعناي افزايش توليد است؛ بنابراين مفهومي كمي است. 

  تيبهبود وضعيت اقتصادي به ويژه در زمينة توليد صنع) مستلزم هـو ميزان نابرابري در توزيع درآمد، 
هاي تركيبي مانند توليد ناخالص ملي، درآمد سرانه، ميزان ثبت نام واجدان شرايط تحصيل در مـدارس، ب) توسـعه    ) الف) استفاده از شاخص3

) با در نظـر گـرفتن دو   دافزايش سطح درآمد سرانه،  و هايي به منظور بهبود وضع نامطلوب زندگي ) با اعمال سياستجفرايندي بلندمدت است. 
  بهبود وضعيت اقتصادي به ويژه در زمينة توليد صنعتيمستلزم ) هـدرآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع درآمد،  شاخص

ها، ب) هرگاه كشـوري بـا    رشد آن ميزانهاي ثابت) و  هاي توليد كل جامعه مثل درآمد سرانه يا توليد ناخالص داخلي (به قيمت ) الف) شاخص4
تر، ظرفيت توليـدي خـود را افـزايش     هاي بهتر و فناوري مناسب كارگيري روش گذاري بيشتر يا به بيشتر مثل سرمايه برخورداري از عوامل توليد

) با در نظر گرفتن دو شاخص توسـعة انسـاني و   دها،  ) با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابريجگوييم در مسير توسعه گام برداشته است.  دهد، مي
  وحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم) تقويت رهـها،  شاخص دهك
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 با فرض جدول مالياتي زير:  -57

  درصد  12با نرخ   ميليون ريال در ماه 20درآمدهاي تا 
  درصد  15با نرخ   ميليون ريال در ماه 35درآمدهاي تا 
  درصد  20با نرخ   ميليون ريال در ماه 45درآمدهاي تا 

  درصد  25با نرخ   ال در ماهميليون ري 50درآمدهاي تا و بيشتر از 
  ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 65اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهانة توليدكننده

  ب) ميزان ماندة خالص سالانة او چند ريال است؟
  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه و ويژگي آن چيست؟

1چه اين شخص  د) چنان
هاي شخصي او  گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول براي هزينه ة خالص ماهانة خود را براي سرمايهماند 6

  باقي خواهد ماند؟
,) الف) 1 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,585 000 ا دارايـي، زيـاد و بـه    ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمـد ي ـ كلي  ، ج) تصاعدي 000

,شود. د)  عكس با كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,29 460   ريال 000
,) الف) 2 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افـراد متناسـب بـا تغييـر در       اي تصاعدي طبقه، ج) 000
,شود. د)  ها كم و زياد مي خ درآمد يا دارايي آننر ,40 625    ريال 000
,) الف) 3 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افـراد متناسـب بـا تغييـر در       اي تصاعدي طبقه، ج) 000

,شود. د)  ها كم و زياد مي ي آننرخ درآمد يا داراي ,32 640   ريال 000
,) الف) 4 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,585 000 ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمـد يـا دارايـي، زيـاد و بـه      كلي  ، ج) تصاعدي 000

,ود. د) ش عكس با كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,40 625    ريال 000
90,ميليـون نفـر و درآمـد ملـي      70بـا جمعيـت    Aدهندة وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  اطلاعات مندرج در جدول زير، نشان -58 000 

هاسـت.   مـيلادي براسـاس شـاخص دهـك     2017ميليون دلار در سال 

1چنانچه سهم دهك اول 
هـاي   سهم دهك هفتم، مجموع سهم دهك 4

باشـد   3هـا برابـر    برابر سهم دهك سوم و اختلاف آن 3چهارم و ششم 
 ترتيب:  به

  هاي چهارم، ششم، هفتم و نهم چند درصد است؟ الف) سهم دهك
  چند ميليون نفر است؟ب) جمعيت دهك هشتم 

  ج) ميزان درآمد افراد در دهك دهم كدام است؟
6/برابـر   Bد) اگر شـاخص توزيـع درآمـد در كشـور فرضـي       باشـد،   5

  تر است؟ وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور نامناسب
9,، ج) 7، ب) 18ـ  12ـ  9ـ  6) الف) 1    Bميليون دلار، د)  000
10/، ب) 17ـ  13ـ  10ـ  7) الف) 2 18,، ج) 5   Aميليون دلار، د)  900
18, ، ج)7، ب) 18ـ  12ـ  9ـ  6) الف) 3   Aميليون دلار، د)  900
10/، ب) 17ـ  13ـ  10ـ  7) الف) 4 9, ، ج)5   Bميليون دلار، د)  000

 ندرجات:اطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به اين م -59

  در اين جامعه، كدام است؟» ميزان بدهي بانك به مشتريانش«و » سپردة غيرديداري«، »انداز سپردة پس«ترتيب ميزان  به
 واحد 65 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 1

 واحد 250هاي ديداري و غيرديداري مردم  مجموع سپرده 2

 واحد 70 هاي جاري اشخاص موجودي حساب 3

1 (115 ،180 ،250     2 (180 ،115 ،270  
3 (115 ،180 ،270    4 (180 ،150 ،250  

  ميلادي 2017در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  درصد 3  سهم دهك اول
  درصد 4  سهم دهك دوم
  درصد 5  سهم دهك سوم
  ؟  سهم دهك چهارم
  درصد 7  سهم دهك پنجم
  ؟  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  درصد 15  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 21  سهم دهك دهم

  % درآمد ملي100  % جمعيت كشور100
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 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش - 60

  است؟ نادرستالف) كدام مورد در ارتباط با علم اقتصاد 
  محرك انسان براي فعاليت و تلاش است. …ب) 

  چيست؟» بهترين بودن«، ملاك »ام است؟بهترين روش استفاده از منابع و امكانات كد«ة ج) در جمل
اسلامي، ارتقاي سطح فرهنگي و تعالي فكـري انسـان   ة مصرفي غيراسلامي، افزايش مصرف، رفاه زياد و تجملات و هدف جامعة د) هدف جامع

  …است؛ بنابراين 
دهـد. ب) منـابع و    بهتر را به انسان آموزش مـي مسائل اقتصادي، راه انتخاب ة ) الف) علم اقتصاد به اين دليل اهميت بسياري دارد كه در عرص1

دست آورد و سطح بالاتري از رفاه را بـراي   ترين ميزان سود را به امكانات ج) ملاك بهترين بودن اين است كه با استفاده از اين منابع بتوان بيش
  ناپذير است. غيراسلامي سيرية پذير و جامع اسلامي سيرية انسان فراهم كرد. د) جامع

دهـد. ب) نيازهـاي    مسائل اقتصادي، راه انتخاب بهتر را به انسان آموزش مية الف) علم اقتصاد به اين دليل اهميت بسياري دارد كه در عرص) 2
ي دست آورد و سطح بالاتري از رفـاه را بـرا   ترين ميزان توليد را به انسان ج) ملاك بهترين بودن اين است كه با استفاده از اين منابع بتوان بيش

  ناپذيرند. هاي خود سيري انسان فراهم كرد. د) هر دو جامعه در راه رسيدن به خواسته
هاي اقتصادي را كشف كنند؛ بـه همـين    اند ماهيت روابط علت و معلولي بين پديده ) الف) اقتصاددانان با تكيه بر مطالعات علمي خود، توانسته3

تـوان از   ها را نمي هايي را طراحي و اجرا كرد ولي نتايج اجراي آن به هدفي خاص، سياست اقتصادي براي رسيدنة توان در عرص دليل، امروزه مي
دست آورد  ترين ميزان توليد را به بيني كرد. ب) نيازهاي انسان ج) ملاك بهترين بودن اين است كه با استفاده از اين منابع بتوان بيش قبل پيش

  ناپذيرند. هاي خود سيري كرد. د) هر دو جامعه در راه رسيدن به خواستهو سطح بالاتري از رفاه را براي انسان فراهم 
هاي اقتصادي را كشف كنند؛ بـه همـين    اند ماهيت روابط علت و معلولي بين پديده ) الف) اقتصاددانان با تكيه بر مطالعات علمي خود، توانسته4

تـوان از   ها را نمي هايي را طراحي و اجرا كرد ولي نتايج اجراي آن سياستاقتصادي براي رسيدن به هدفي خاص، ة توان در عرص دليل، امروزه مي
دست آورد.  ترين ميزان سود را به بيني كرد. ب) نيازهاي انسان ج) ملاك بهترين بودن اين است كه با استفاده از اين منابع بتوان بيش قبل پيش
  ست.ناپذير ا غيراسلامي سيرية پذير و جامع اسلامي سيرية د) جامع

 مطرح شده است؟ هاي زير در كدام گزينه ست و كامل پرسشپاسخ در - 61

  پردازند. به خانوارها مي …صورت  ها به هاي اقتصادي، سهم عوامل توليد را متناسب با قيمت آن الف) بنگاه
   استفاده كنيم. …بايد از شاخص  ،توليد كل از بين ببريمة كه اثر تغييرات قيمت را در محاسب ب) براي اين
  ارزش«كنند و اين رقـم برابـر بـا     هر مرحله از توليد را با هم جمع مية ، ارزش افزود»محاسبه توليد كل جامعه«هاي  يك از روش ج) در كدام

  شده است؟» نهايي محصول توليد
  شود. شناخته مي …ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان  گيري و اقدام توليدكنندگان و نيز واكنش آن تصميمة د) نحو

  اي، د) بازار ) الف) مزد، سود و اجاره، ب) توليد كل به قيمت ثابت، ج) روش هزينه1
  ) الف) مزد، سود و اجاره، ب) توليد كل به قيمت ثابت، ج) روش توليد، د) رفتار اقتصادي2
  اي، د) بازار ) الف) بهره، سود و مزد، ب) توليد كل به قيمت جاري، ج) روش هزينه3
  الف) بهره، سود و مزد، ب) توليد كل به قيمت جاري، ج) روش توليد، د) رفتار اقتصادي) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش - 62

  است. …توليدكنندگان از توليد يك كالا ة و انگيز …كنندگان از خريد كالاها،  مصرفة الف) انگيز
  يابد. مي …قيمت، مقدار تقاضا  …يافته و در مقابل با  …قيمت، مقدار تقاضا  …ني است كه با ب) نزولي بودن منحني تقاضا به اين مع

  …قيمت  ،…گوييم به دليل  ج) اگر در بازار قيمت كالايي در حال افزايش باشد مي
  رود. مي ) الف) رفع نياز، كسب سود، ب) افزايش، كاهش، كاهش، افزايش، ج) كمبود عرضه ـ به سمت قيمت تعادلي پيش1
  رود. ) الف) كسب سود، رفع نياز، ب) افزايش، كاهش، كاهش، افزايش، ج) مازاد عرضه ـ به سمت قيمت تعادلي پيش مي2
  گيرد. ) الف) كسب سود، رفع نياز، ب) كاهش، كاهش، افزايش، افزايش، ج) مازاد عرضه ـ از قيمت تعادلي فاصله مي3
  گيرد. هش، افزايش، افزايش، ج) كمبود عرضه ـ از قيمت تعادلي فاصله مي) الف) رفع نياز، كسب سود، ب) كاهش، كا4
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سـال باشـد، در ايـن صـورت      10ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيـد آن   600اي را به بهاي  به فرض چنانچه يك دستگاه كالاي سرمايه - 63
 : ترتيب از راست به چپ به

  بايد كنار گذاشته شود؟ »استهلاكة هزين«الف) هر سال چه مقدار، به عنوان 
سه سال آخر آن چه » استهلاكة هزين«% بهاي آن افزايش يافته باشد، مجموع 20اي  ب) چنانچه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه

  ميزان است؟
  )اي كدام است؟ (توجه: ارقام به ميليارد ريال است. لاي سرمايهج) قيمت جديد اين كا

  840، ج) 216، ب) 60) الف) 2    840) ، ج111، ب) 30) الف) 1
  720، ج) 111، ب) 30) الف) 4    720، ج) 216، ب) 60) الف) 3

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست سؤال - 64

گاه اين اوراق را  كنند. آن را كه دولت يا مؤسسات اعتباري منتشر كرده است، خريداري مي» …«به منظور كسب سود، » …«هاي  الف) بانك
  گويند. مي» …«فروشند. اين فعاليت بانك را  گذاران خود مي ه مبلغي بيش از مبلغ خريد به سپردهب

  هاي اسلامي كدام است؟ كسب درآمد، براي بانك» مستقيم«ب) طريق 
» كننـد. » تنزيـل «اتي را متعلّق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خـدم » اسناد و اوراق تجاري«توانند  ها مي طي اين قرارداد، بانك«ج) عبارت 

  بيانگر كدام يك از عقود اسلامي است؟
  گذارند؟ زايي اقتصاد جامعه اثر مي ها چگونه در تورم د) بانك

را بـا   …كند و اين بانـك مسـئوليت    اعمال مي …هاي پولي متناسب با  هاي خود را از طريق سياست ، سياست…هـ) بانك مركزي با ايجاد 
  برعهده دارد. …هدف 

 شود. تقسيم مي» …«و » …«، »…«كلي، با عناوين ة شود و به سه دست صادر مي» …«اوراقي است كه براي » …«منظور از و) 

، ج) معاملات سلف، د) نقل و انتقال وجـوه  هاي توليدي و عمراني گذاري در طرح ليات تجاري، ب) سرمايهاي ـ عم  ) الف) تجاري ـ اسناد خزانه 1
سياست پولي ـ حفـظ ثبـات پـولي كشـور، و)      ة بانكي و ادارة خاص كنترل ـ شرايط اقتصادي كشور ـ كنترل شبك   در داخل كشور، هـ) سيستم

 اسناد اعتباري ـ تخصيص اعتباري بلندمدت ـ اوراق سهام ـ اسناد خزانه ـ اوراق مشاركت

اسلامي مجاز، ج) خريد دين، د) اعطاي تسـهيلات   اي ـ عمليات تجاري، ب) اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود  ) الف) تجاري ـ اسناد خزانه 2
سياسـت مـالي ـ كنتـرل حجـم اعتبـارات، و) اسـناد اعتبـاري ـ          ة بـانكي و ادار ة اعتباري، هـ) عقود اسلامي ـ شرايط مالي كشور ـ كنترل شبك  

 تخصيص اعتباري بلندمدت ـ اوراق سهام ـ اسناد خزانه ـ اوراق مشاركت

، ج) خريـد ديـن، د) اعطـاي تسـهيلات     هاي توليـدي و عمرانـي   گذاري در طرح مليات مالي، ب) سرمايهكتي ـ ع ) الف) تخصصي ـ اوراق مشار 3
سياسـت پـولي ـ حفـظ ثبـات پـولي كشـور، و) اوراق        ة بانكي و ادارة اعتباري، هـ) سيستم خاص كنترل ـ شرايط اقتصادي كشور ـ كنترل شبك  

  اد خزانه ـ اوراق مشاركتبهادار ـ تأمين منابع مالي ـ اوراق سهام ـ اسن
) الف) تخصصي ـ اوراق مشاركتي ـ عمليات مالي، ب) اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود اسلامي مجاز، ج) معاملات سلف، د) نقل و انتقـال    4

ارات، و) اوراق سياسـت مـالي ـ كنتـرل حجـم اعتب ـ     ة بـانكي و ادار ة وجوه در داخل كشور، هـ) عقود اسلامي ـ شرايط مالي كشور ـ كنترل شبك  
  بهادار ـ تأمين منابع مالي ـ اوراق سهام ـ اسناد خزانه ـ اوراق مشاركت

 كدام گزينه صحيح است؟ - 65

  است. …توسعه   حال كشور در 50الف) شاخص اميد به زندگي در بدو تولد براي 
  است. …يافته   كشور توسعه 22نفر) براي  1000ومير نوزادان (در هر  ب) نرخ مرگ

  است. …يافته   كشور توسعه 22سالان براي  سوادي بزرگ نرخ بيج) درصد 
    درصد 1تر از  ، ج) كم6تر از  سال، ب) كم 50تر از  ) الف) كم1
  درصد 2تر از  ، ج) كم5تر از  سال، ب) كم 60تر از  ) الف) كم2
  درصد 1تر از  ، ج) كم6تر از  سال، ب) كم 60تر از  ) الف) كم3
  درصد 2تر از  ، ج) كم5تر از  ال، ب) كمس 50تر از  ) الف) كم4
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   عربي اختصاصي  
  
  :بȂة للتّرجمة أو التّعرǺ71 - 66(عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الأجو( 

  »:من النّاس من لاǻحصل علی الرȁّح خوفاً من أن یتحمّـل الضّرر!« - 66
  كنند!   مردم كساني هستند كه بدونِ هراس از تحمل زيان، سود كسب ميميان ) از 1
  آورد!  كه زيان ببيند، سود به دست نمي رس از اينخاطر ت كه بهكسي هست ) از مردم 2
  آورد!  كسي كه هراسان از متحمل شدن ضرر باشد، سودي به دست نمي در ميان مردم) 3
  ستگي باعث مي شود كه بعضي از مردم منفعتي كسب نكنند! ك) ترسيدن از زيان ورش4

 »:القرون الماضǻة!  تي جاءت في کتب الأطǺّاء المسلمین فيقد ألّف أحد المعلّمین کتاǺاً و جمع فǻه جمǻع المعلومات الّ « - 67
را كه در كتب پزشكان مسلمان در قرون گذشـته   هايي دانستهة همدر آن مان كتابي تأليف كرده است و ) يكي از معل1ّ

 آمده است فراهم آورده است!

هاي پيشين وجود داشـته   ته در قرنمعلوماتي را كه در كتب پزشكان گذشة مي كتابي تأليف نموده است كه هم) معل2ّ
  جمع كرده است!

  آوري و مرتب كرده است! از پزشكان مسلمان در قرون گذشته جمع را مان ما كتابي نوشته و در آن اطلاعاتي) يكي از معل3ّ
هم اند را فـرا  هاي پزشكان مسلماني كه در گذشته اطلاعات موجود در كتابة م در كتابي كه نوشته است هم) يك معل4ّ

  آورده است!

 »:الجُبناء ǻموتونَ مرّات عدیدة قبل موتهم و الشجاع لا یذوق المَوت إلاّ مرّة واحِدة!« - 68
  چشد! كنند و شجاع مردن را فقط يك بار مي را تجربه مي مردن) افراد ترسيده قبل از مرگ به دفعات 1
  چشد! مرگش را جز يك بار نميكشند درحالي كه انسان شجاع  ) ترسوها بارها پيش از مرگشان خود را مي2
  چشد! ميرند و شجاع مرگ را تنها يك بار مي ) افراد ترسو قبل از مرگ خود دفعات بسياري مي3
  ميرد و شجاع طعم مرگ را تنها يك دفعه چشيده است! ) ترسو پيش از مرگش به دفعات بسيار مي4

  :الخطأعیّن  - 69
قهرماناني كه  بهترين روزهاي جـواني خـود را در   ســاحات القتــال!: لایُنسی أǼطال قد قَضوا أحسن أǽّام شǼابهم في ) 1

  شوند! ميدان هاي جنگ سپري كرده اند، فراموش نمي

هـاي   چيزي نمانده است كه تـلاش کادت محاولاتـنا أن تصل إلی نتیجة فلا نسمحْ للفرص أن تمرّ مرّ السّحاب!: ) 2
 ابر بگذرند! ها همچون ما به يك نتيجه برسد پس اجازه ندهيم فرصت

كشيم تا بين ما و آنچه انتظارش را  پيوسته زحمت ميمازلنا نکدح حتّی لاǽکون بیننا و بین ما ننتظر شأؤ Ǽعید!:  )3
 زيادي نباشد!ة داريم، فاصل

 ايستد و گـره آن  چرا زبان مادر از دعا كردن باز نميلم ǽکن لسان الاُمّ ǽکفّ عن الدّعاء و کانــت عقدتــه لاتُفَــکّ!: ) 4
  شود!   باز نمي

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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 »:ها در بيمارستان بيدارند! پرستاران از كساني هستند كه در طول شب« -70

 الممرّضون ممّن هم الساهرون في المستشفی طولَ اللǽّالي!) 1

  الممرّضات من اللاّتي ǽسهرن في طول اللّیل في دار الشفاء! ) 2
   تشفی!انّ الممرّضون من اللّذین ساهرون في طول اللǽّالي في المس) 3
  الممرّضین من الّذین ǽسهرون في المستشفǽات في طول اللǽّالي!) 4

 :الخطأعیّن  -71
مــازال  كه گمان كرديم به زودي براي آنان حقّ ارث خواهـد داد!:  ينمود تا جاي رة همسايگان سفارش مي) پيوسته دربا1

 یوصي Ǽالجیرانِ حتّی ظنّنا أنّه سیورّثهم!
ــدني ه بندگي خودت بگير و عبادتم را با خودپسندي تباه مكـن!:  ) به تكبر دچارم نكن و مرا ب2 لا تبتَلینــي Ǽــالکِبرِ و عبِّ

  لکَ و لا تفسد عǼادتي Ǽالعُجب!
أَوصــǽکما بتَقــوȒ الله و  كه دنيا را نخواهيد هرچند دنيا شـما را بخواهـد!:   كنم و اين ) شما را به تقواي خدا سفارش مي3

  !ألاّ تǼغǽا الدنǽا و إنْ Ǽغتکُما
أصــاروا الجــوّ قبــرک و إسْــتَفادوا ها لباس بادها را جايگزين كردنـد!:   ) جو و آسمان را قبر تو گردانيدند و به جاي كفن4

  عن الکفن ثوب السّافǽات!
  :یلȜح في التّشǻ73و  72(عیِّن الصّح( 
 »:علي الشّعب المسلم في إیران أن یواصل محاولاته للوصول إلي حدّ الإكتفاء الذّاتيّ!« -72

  الإكْتِفَاءِ  - حَدٍّ  - مُحَاوِلاتِ  –إیرَانِ ) 2  الذّاتِيِّ  - حَدِّ  - یُوَاصِلَ  - المُسْلِمِ ) 1
  الذّاتِيِّ  - مُحَاوِلاتِ  –یُوَاصِلِ  –المُسْلِمُ ) 4  الإكْتِفَاءِ  - الوُصولِ  –أنَّ  –الشّعْبِ ) 3

 » ص في مجالات الحǻاة المختلفة!لا یرتفع شَأن وطننا حتّى ǻعمل الشعب بجدّ و إخلا«: الخطأعیّن  -73
 المختلفةَ - جِدٍّ  - وطنِ  - شأنَ ) 2  إخلاصٍ  - ǽعملَ  - وطنِ  - یَرتفِعُ ) 1

  الحǽاةِ  - مجالاتِ  - الشعبُ  - یَرتفِعُ ) 4  وطنِ  - الشعبُ  - ǽعملَ  - شأنُ ) 3
  :ّح في الإعراب و التحلیل الصرفيǻ75و  74(عیّن الصّح( 
 »:أخذته من الکتب!ممّا  يحǻاتفي جعلت أستفید « -74

مبنــيّ / فعــل مــن أفعــال المقارȃــة و فاعلــه ــ  صــحǽح و ســالم ـ مجــرّد ثلاثــي ـ للمتکلّم وحــده ـ جعلت: فعل ماضٍ ) 1
 الǼارز» ت«ضمیر 

  المستتر» أنا«معرب / فعل مرفوع و فاعله ضمیر ـ معتل و أجوف ـ للمتکلّم وحده ـ أستفید: مضارع ) 2
3 ( ȋحرف الجرّ، ممّا: جارّ و مجرورمبنـ  نکرةـ ما: اسم شرǼ ًّيّ علی السّکون / مجرور محلا  
منصرف / مجــرور Ǽحــرف الجــرّ، مــن ـ صحǽح الآخر ـ معرب ـ  مشتȘـ (مفرده: الکتاب)  الکُتب: جمع تکسیر) 4

  الکتب: جارّ و مجرور
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 »:هناک عجوز لم تُبȖِ لها حوادث الدّهر إلاّ أرȁع نعاج!« -75
 ممنوع من الصّرف / خبر و مرفوع محلاًّ ـ معرب ـ نکرة ـ Șّ مشتـ مفرد ـ عجوز: اسم  )۱

 معتلّ و ناقص/ فعل مجزوم و فاعله الاسم الظّاهرـ مبني للمعلوم ـ للغائǼة ـ تُبȘِ: مضارع ) 2
  منصرف / فاعل و مرفوع ـ نکرة ـ مؤنّث ـ جمع تکسیر (مفرده: حادثة) ـ حوادث : اسم ) 3
  صحǽح الآخر/ مفعول فǽه و منصوبـ معرب ـ معرفة ـ امد جـ مفرد مذکّر ـ الدهر: اسم ) 4
  ةǻ85 - 76(عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّال:( 
  تأنیثهما: یَجبعیِّن فعلینِ  - 76

 عصفت رȄاح شدیدة خرȃََّت بیتاً جنبَ الشاطئ!) 1
  تتعدȒّ افعال إلی مَفعول واحد و Ǽعضها یتعدȒَّ إلی مفعولینِ! )2
  الرمǽصاء Ǽعد الحرب عادَت إلی أهلها!طلقت فلمّا أُ  )3
  أرسلت زȄنب مع أسرȒ شهداء کرȃلاء إلی یزȄد بن معاوǽة!) 4

 منصوǺاً: لǻسإسماً منسوǺاً  عیّن -77
 إنّ المواد السّکرȄّة الموجودة في العسلِ سهلة الهضم!) 1
  المقǽاس الّذǽ ȑستخدم للمسافات الǼعیدة هو السّنة الضّوئǽّة!) 2
  الأرزاق، تکون المأکولات المختلفة نعماً إلهǽّة! حذار أن تضǽّع) 3
  هل تحسب النّملة مهندسة معمارȄّة تبني القلاعَ و الحُصونَ؟!) 4

 عیّن عائد الصّلة مذکوراً: -78
1 (!ȑت لک في سفرȄة الّتي اشترǽّهذه هي الهد    
   تنال إعجاب الآخرȄن من یرȃِّینَ الجیل المستقبل! )2
    ǽصف الطّبیب لک! تناول هذه الأدوǽة الّتي) 3
  المرء لایدرک کلّ ما یتمنّي في حǽاته! )4

 عیِّن ضمیر الفصل: -79
  »!إنّ الفرصة تمرّ مرّ السّحاب«طلاّب! إجعلوا أنتم هذه العǼارة نُصْبَ أعیُنȞم: ) 1
  الرحماءُ ǽساعدون الضعفاء و هم ǽَمدّون یدَ المعونة إلى البؤساء! )2
  بǽمینها و تَهزُّ العالمَ بǽسارِها! المرأةُ هي الّتي تَهزُّ المهدَ  )3
  إنّ الرȄاضةَ تُقوȄّنا و هي الّتي تمنحُنا الصحّة و السلامة!) 4

 ...»الǺکاء سلاح الأطفال للحصول علی طلبهم ... «... عیّن الصّحǻح للفراغات علی حسب عمل النّواسخ:  -80
 کأنّ ... فلعلّ یǼَکونَ! ) 2    أنّ ... فبدَأ یǼَکي!) 1
  قد أصǼح ... فǽَأخذونَ Ǽَکوا!) 4    فأخَذَوا یǼَکونَ! إنّ ...) 3
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  عیّن البیت الذȏ جاء فǻه المفعول له: -81

  فقر فالّذȑ فعل الفقر مخافة و من ینفȘ السّاعات فی جمع ماله /) 1

  إذا شئت یوماً أن تسود عشیرة / فǼالحلم سُدْ لا Ǽالتسرّع و الشتم) 2

  فȘ المال في ما لǽس ینفعهو أسوأ الناس تدبیراً لعاقǼة / من أن) 3

  إصبر قلǽلاً فǼعد العسر تǽسیر / و Ȟلّ أمر لهُ وقت و تدبیر) 4

 عیّن الصّحǻح: (حسب اُسلوب المَدح أو الذّمّ) -82

 نعم الکلام ما تقوله مرّات و ǽُسبّب إیذاء الآخرȄنَ کلّ مرّة!) 1

2( !Șشجّعونَ التّلامیذ علی کشف الحقائǽ نعم المعلّمین الّذین  

  ئس الإنسان مُنافقاً لا ǽظهر ورعه إلاّ علی لسانه!ب) 3

  بئس الصّداقة الّتي تقوم علی أساس التّفاخر Ǽالنّفس و العُجب!) 4

 للتّأکید:» اللاّم«عیّن  -83

 لمّا غضبتَ لله غلبتَني و لمّا غضبتَ لنفسک غلبتُک!) 1

  شǼّه الرّسول الصّلاة Ǽالحمّة لأنّ الرّجل ǽغتسل منها!) 2

3 (ǽلأهون من ورقةٍ فی فم جرادة!إنَّ دن ȑاکم عند  

  ǽا من قلَّ له شکرȑ فلم ǽحرمني!) 4

 حسب أحکام التمییز: الخطأعیّن  -84

  أتعلم Ȟم شجرة في الǼستان؛ أیّها الغارس!) 1

  Ȟم Ȟتاب ترȄدین أن تشترȑ لاخت صدǽقتي! ) 2

  من الكتاب الدّراسيّ أمس! صفحة قرأت احدȒ عشرة) 3

  تفاح و أقصد أن اقسم بین الاطفال الفقراء!إشترȄتُ ȞیلوȄن من ال) 4

 ما فǻه من المُحسّنات المعنوǻّة: عیّن -85

 یبǽضّ وجه المؤمن و ǽسودّ وجه المنافȘ عند لقاء الله!) 1

  إنّما مثل الأنبǽاء مثل السّراج في الظلمة!) 2

  لا تجعل یدک مغلولة إلی عُنُقک!) 3

  لطرȘȄ!سَل عن الجار قبل الدّار و عن الرفیȘ قبل ا) 4
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  تاريخ           
  

  
  
  
  

  

 پيامبر (ص) براي نجات پيروان خويش و نيز يافتن پايگاهي براي انتشار اسلام دست به چه اقدامي زد و كدام اقدام نشانة رابطة آسيب ديـدة  - 86
 مسلمانان با يهوديان بود؟

  اخراج يهوديان از مدينهـ   اي به حبشه ) فرستادن عده2  ) هجرت به مدينه ـ اخراج يهوديان از مدينه1
 اي به حبشه ـ تغيير قبلة مسلمانان ) فرستادن عده4  ) هجرت به مدينه ـ تغيير قبلة مسلمانان3

 از مراكز علمي و آموزشي معروف دوران حكومت ايلخانان بود. …است و  …سرآغاز توجه و حمايت رسمي و حكومتي از زبان و ادب فارسي، دوره  - 87

  ) طاهريان ـ رصدخانه مراغه2    ي) صفاريان ـ ربع رشيد1
  ) طاهريان ـ مدرسه نظاميه4    الحكمه ) صفاريان ـ بيت3

  ؟باشد نميكدام مورد، از اقدامات زير مربوط به زمان غازان خان  -88
  ) اصلاحاتي را با هدف رونق كسب و كار انجام داد.1
  گذار كرد.) برخي امور ديواني مانند محاسبه و گردآوري ماليات را به ايرانيان وا2
  هاي آبياري پرداخت. ) به مرمت شبكه3
  ) قوانين و مقررات مالي را اصلاح كرد. 4

  آشنايي اروپاييان با دستاوردهاي فرهنگ و تمدن اسلامي كدام پيامد زير را به دنبال داشته است؟ -89
  هاي دويست سالة صليبي ) جنگ2  هاي جديد دربارة دين و عقلانيت   ) پيدايش نگرش1
  تعالي ) توجه اروپاييان به علوم تجربي و معرفت باري4  ي سي سالة مذهبي در اروپاها ) جنگ3

 چرا استالين از متفقين خواست تا نيروهاي خود را در ساحل فرانسه پياده كنند؟ -90

  ) نيروهاي آلمان را شكست دهند.2    ) پاريس را آزاد كنند.1
 ) خطوط دفاعي آلمان در فرانسه را بشكنند.4  تر شود. ) فشار ارتش آلمان بر نيروهاي شوروي كم3

 ها كدام شخصيت را اعدام كردند و هدف رضاخان از اسكان عشاير چه بود؟ م، روس 1907بعد از قرارداد  -91

  ) شيخ محمد خياباني ـ نيازمند شدن از نظر دامي به بيگانه2  تبريزي ـ نيازمند شدن از نظر دامي به بيگانه الاسلام ثقة) 1
  تبريزي ـ مهار كردن نيروي رزمي عشاير الاسلام ثقة) 4  مد خياباني ـ مهار كردن نيروي رزمي عشاير) شيخ مح3

 نشان دهندة چيست؟ به ترتيببا توجه به تاريخ اقتصادي و اجتماعي، هريك از موارد زير  -92

  ها در زير زمين الف) پنهان كردن سكه
  ها ب) عيار پايين سكه

  راوان در يك منطقهارزش ف هاي مسي كم ج) وجود سكه
  ها ـ فساد مالي حكام ) عدم امنيت صاحبان پول ـ ضعف ضرابخانه1
  ) نيازمندي مردم به لوازم روزمره ـ عدم امنيت صاحبان پول ـ فساد مالي حكام2
  ) عدم امنيت صاحبان پول ـ ناتواني اقتصادي ـ نيازمندي مردم به لوازم روزمره  3
  ه ـ فساد مالي حكام ـ ناتواني اقتصادي ) نيازمندي مردم به لوازم روزمر4

 است؟ نادرستها  كدام گزينه در مورد افسانه -93

  كنند. ها استفاده مي ) تمام ملل براي آغاز تاريخ خود از افسانه1
  ) اصطلاحاتي چون افسانه، قصه، داستان و اسطوره هر كدام معناي خاص خود را دارند.2
  ها بوده است. پردازي انسان ها دستاورد خيال ها به يك قوم يا ملت دليلي بر اين است كه افسانه نه) اختصاص نداشتن مفاهيم و مضامين افسا3
  ها يكسره زادة خيال و پندار باشند. كند كه افسانه ) تحقيقات گروهي از دانشمندان اين ادعا را رد مي4

  يست؟هاي غربيان دربارة تاريخ جهان در دوران اخير ناشي از چ نقيصة عموم كتاب -94
  ها ) عدم اعتبار عموم منابع اين كتاب1
  اي، منافع سياسي و اغراض و اهداف قومي ) تعصبات فرقه2
  ) دور بودن آنها از محل وقوع وقايع تاريخي3
  ) تلاش غربيان در آشكار شدن اختلاف در پيشرفت جوامع4

 اري دائمي دارد؟هاي تاريخي قابل استناد است و قابليت نگهد سند تاريخي چه زماني در پژوهش -95

  ) ارزش روزمره و اداري خود را از دست بدهد.2  ) از شخصي بودن خارج شود و جنبة عمومي داشته باشد.1
 هاي فني، اصالت آن را تأييد كنند. ) روش4    ) اسناد ديگر آن را تأييد كنند.3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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  و منطق  فلسفه      
  

  

 اند؟ ترتيب تقدم در ذهن مرتب شده اهيم، بههاي ذاتي و عرضي، كدام دسته از مف با توجه به تفاوت - 96

  ) شيرين ـ سفيد ـ قند ـ مكعبي2  ) ميز ـ سطح صاف ـ چوبي ـ جوهر1
  ) حيوان ـ انسان ـ بالغ ـ ناطق4  خوار ) آبزي ـ نهنگ ـ ماده ـ گوشت3

 ست و مثال آن كدام است؟ كار بردن مفاهيمي در تعريف كه موجب سردرگمي شود، بيانگر نداشتن كدام شرط از شرايط تعريف ا به -97

  تر بودن معرف از معرَّف ـ تعريف شتر به جوهر صاهل ) روشن1
  زاويه و سه ارتفاع ) مرتبط بودن مفاهيم به كار رفته در معرف با معرَّف ـ تعريف مثلث به شكل داراي سه 2
  تر بودن معرف از معرَّف ـ تعريف منطق به آلت خطاسنج فكر ) روشن3
  بودن مفاهيم به كار رفته در معرف با معرَّف ـ تعريف ذوزنقه به جسمي كه داراي چهار ضلع است.) مرتبط 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در توصيف مفهوم جزئي  -98

  ) هر مفهومي كه مصداق خارجي متعدد نداشته باشد، جزئي است.1
  اند. مقيد شوند، جزئي» آن«يا » اين«هاي علم و اسامي كه با  ) اسم2
  فرض افراد متعدد براي مفاهيم جزئي غيرممكن است. )3
 ) قابليت شمول بر دو مصداق در مفاهيم جزئي وجود ندارد.4

 درست است؟» مكعب مستطيل«و » آجر«دو مفهوم  كدام عبارت دربارة -99

  ذاتي هر دو است. ،»داراي شش وجه بودن) «2  يك عرضي ديگري نيست. ) هيچ 1
  جان هستند.   ) هر دو، نوعي جسم بي4    ) هيچ ذاتي مشتركي ندارد.3

 ؟نيستكدام گزينه بيانگر وجه اشتراك اين دو عبارت  - 100

  »شود. اگر آب را حرارت بدهي، تبخير مي«
  »شوي. اگر به جادوگران مراجعه كني، هدايت مي«
  .استبرقرار حقيقي ميان تالي و مقدم واقعي و اي  رابطه ،دو در هر  )2  شرطي متصل هستند.ة ) هر دو قضي1
  دو، موجب پيوستن تالي به مقدم شده است. ) ادات شرط هر4  دو به پيوستگي و اتصال دو نسبت حكم شده است. ) در هر3

 توان گفت؟ عبارت زير چه مية دربار - 101

  »كنند. ها در آسمان پرواز مي سگ«
 دهد. ) يك قضيه نيست؛ زيرا از چيزي خبر نمي2  باشد. ) يك قضيه است و لزوماً صادق مي1

  اي با معني نيست. ) يك قضيه نيست؛ زيرا جمله4  ) يك قضيه است، اما منطبق با واقعيت نيست.3
 شرطي غيرقابل جمع در صدق ساخت؟ة توان يك قضي با كدام دو مفهوم زير، مي - 102

  حملية شرطي ـ قضية ) قضي2    ) تعريف حد ـ تعريف رسم1
 ) ذاتي ـ عرض خاص4    ) تعريف ـ تصور3

بـه   تواند نمييك از قضاياي زير  باشد؛ كدام مي» هيچ ب الف نيست«و كبري اين قياس » بعضي غير ج الف نيست«راني يك قياس اقتة نتيج - 103
 عنوان صغري اين قياس استفاده گردد؟

  ) بعضي ب غير ج است.2    ) بعضي غير ج ب است.1
  ) هر ب غير ج است.4    ) هر غير ج ب است.3

» تر خداوند از طريق صفات و افعال او شناخت بيش«و » ق طبيعي در انسان به دليل فطرت خاص اواثبات وجود حقو«هاي  استدلالترتيب  به - 104
 اند؟  كدام براهين شكل گرفتهة بر پاي

  ) لمي ـ انيّ 4  ) انيّ ـ انيّ 3  ) انيّ ـ لمي 2  ) لمي ـ لمي 1
، چـه  »شوند. ها با چشم غيرمسلح ديده نمي اند؛ پس انسان ل شدهها از اتم تشكي شوند، انسان ها با چشم غيرمسلح ديده نمي اتم«  در استدلال - 105

 اي به كار رفته است؟ نوع مغالطه

  ) وضع تالي 4  ) رفع مقدم3  ) تقسيم2  ) تركيب1
 …اگر بگوييم چون سديم كلرايد خوراكي است، پس سديم هم خوراكي است،  - 106

  ه است.) نوعي ايهام انعكاس رخ داد2    ايم. تقسيم شدهة ) گرفتار مغالط1
  .ايم شدهتركيب ة ) دچار مغالط4  ) استنتاجي با واسطه و معتبر است.3

 كدام عبارت از مباحث و موضوعات فلسفه اولي است؟ - 107

  ) بررسي تغيير و ثبات اشياء2  ترين احكام علوم ترين و مهم ) خاص1
 ) تبيين عقلاني احكام علوم طبيعي4  ) خاستگاه صفات و خصوصيات اشياء3

 دقيقه 30وقت پيشنهادي:  كل مباحث كتاب درسي
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 …ا اين بود كه ه نظر سوفيست - 108

  ) انسان قادر به تشخيص درستي يا نادرستي ادراكاتش نيست.2  ) انسان همواره در ادراكات خود دچار خطا است.1
  ) واقعيت تابع درك انسان است، نه درك انسان تابع واقعيت.4  كنيم. ها را درك مي شويم كه آن ) ما فقط از واقعياتي آگاه مي3

 …كردند كه،  نظر مي شرطي از اعدام او صرفبه نظر سقراط مردم آتن به  - 109

  ) به دنبال حقيقت نباشد.2    ) ديگر به تربيت جوانان نپردازد.1
  ) بپذيرد كه به خدايان اعتقاد ندارد.4  وگو نكند. ) با مشهوران به دانايي گفت3

 ؟اند ترتيب صفاتي كه ضامن ثبات و درستي شناسايي حقيقي هستند، كدام طبق نظر افلاطون، به - 110

 ) عقلاني بودن و تعلق داشتن به عالم مثل2  ) خطاناپذير بودن و تعلق داشتن به امور پايدار1

  ) تعلق داشتن به امور پايدار و خطاناپذير بودن4  ) تعلق داشتن به عالم مثل و تجربي بودن3
 …گفت  توان نميعلل اربعه، ة با توجه به نظري - 111

  ) تحقق ماده، تنها منوط به علت فاعلي است.2  است. فاعل به سوي فعلشة ) علت غايي، واداركنند1
  هاي طبيعي است. ) علل اربعه، محدود به توجيه عقلاني پديده4  ) علت غايي، از نظر تحقق موخر است.3

 ؟كند نمياگر جهان عيني را مانند كتابي فرض كنيم، كدام عبارت در مورد فيلسوف صدق  - 112

  رسد. به تنهايي به غايت خود نمي) با فهم دقيق از جزء به جزء اجزاي آن 1
  يابد. اعتنا مية محسوس كتاب شايستة ) ابزار علوم تجربي را در شناخت چهر2
  يابي هستي آن است. ) در مسيري نامتناهي به دنبال ريشه3
  خواهد با فهم كتاب به عقلانيتي مشابه جهان عيني برسد. ) مي4

 لامي كدام ترتيب صحيح است؟در مورد انتقال ميراث تفكر يوناني به قلمرو اس - 113

  بغداد ←حران  ←انطاكيه  ←) اسكندريه 2  بغداد ←انطاكيه  ←حران  ←) يونان 1
  حران  ←بغداد  ←انطاكيه  ←) اسكندريه 4  بغداد ←انطاكيه  ←حران  ←) اسكندريه 3

 يافتن به يك قانون علمي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  روند دست - 114

¨±Âعلمي ة ) تجرب1  »  Án»oò  −¼ÅH  قانون علمي ←تعميم  ←فرضيه  
¨±Âعلمي ة تجرب) 2  »  Án»oò  −¼ÅH  قانون علمي ←تعميم  
  قانون علمي ←فرضيه  ←تعميم  Âμ±ø ¾Mo\U) اصول ضروري و كلي 3
  يقانون علم ←تعميم  Âμ±ø ¾Mo\U) اصول ضروري و كلي 4

  با توجه به بحث مواد ثلاث، كدام گزينه درست است؟ - 115
  الوجود بودن اين است كه محال است ممكن شود. ) معني ممتنع1
  ) نسبت بين ماهيت و وجود آن يا ضرورت است و يا عدم ضرورت.2
  شود. امكاني يك ضرورت از موضوع سلب مية ) در رابط3
  پذيرد. ) مفهوم وجود در ذهن، قهراً صفت امتناع را نمي4

  …لزوماً  فاضلهة زعيم مدين - 116
  ) از علوم مختلف آگاهي دارد.2  دارد. ) وحي الهي را به زبان مردم بيان مي1
  ) متصل به عقول مجرده است.4  ) واضع احكام و شرايع مردم است.3

 …گفت  توان نميدر رابطه با سير نفس به سوي مشرق اكبر  - 117

 شود. جر ميتر من تر به علم حضوري بيش ) نورانيت بيش1

 شود. ) ظهور حقايق برتر به مخالفت با هواهاي نفساني منجر مي2

 شود. تر با فاصله گرفتن از مغرب نفس ميسر مي هاي عالي ) شايستگي صعود به مشرق3

  سازد. ) سير در مراتب نورانيت نفس است كه شناخت حقيقت را مقدور مي4
 مان در مورد عقل و دين است؟كدام گزينه مخالف نظر ملاصدرا و موافق نظر متكل - 118

 عقل مبني بر دفاع از دين  ة ) وظيف2  ) ارزش مستقل براي عقل در كنار دين1

 ) تنها در خدمت شريعت بودن عقل4  ) يكي بودن عقل و دين در حقيقت3

 شود؟ يك از موارد زير واقع مي طبق ديدگاه اصالت ماهيتي، تغييرات آدمي در طول دوران زندگي خود، در كدام - 119

 ) متن واقعيت4  ) اعراض و صفات3  ) ماهيت2  ) جوهر1

 …بر اساس اعتقاد علامه طباطبايي  - 120

 يابد. ) نفس انسان، واقعيت خود را با واسطه درمي2  شود. ) انكار اصل عليت در ذهن، موجب فروپاشي نظام جهان نمي1

 گيرد. ها از ساحت معلوم بالذات نشئت مي شناخت) تمام 4  گردد. گاهي باعث تأثير و تأثر ميان آن دو مي  ) تعاقب دو حادثه3

forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



  

  
  
  

  

  

  
  

  نامة نامة   پاسخپاسخ

  انسانيانساني  نظام قديمنظام قديم

  ))13139999ماه ماه   خردادخرداد  2323((
  

 
 

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
 

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آورندگان آزمون  پديد

   

 گزينشگران و ويراستاران

  

  ويراستاران علمي مسئول درس گزينشگر نام درس

  ، مرتضي منشاريمحسن اصغري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  زبان و ادبيات فارسي

  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي

  سارا شريفي  مريم بوستان  بوستان مريم  اقتصاد

  درويشعلي ابراهيمي  محمدصادق محسني  محمدصادق محسني  اختصاصيعربي 

  آفرين ساجدي  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  ختاري

  نژاد فرهاد علي  كيميا طهماسبي  كيميا طهماسبي  منطق ه وفلسف

  

  گروه فني و توليد

  (عمومي) مه منصورخاكيفاط(اختصاصي)،  سيدمحمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  (عمومي) پوري فرهاد حسين، (اختصاصي) آفرين ساجدي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي: نسب، مسئول دفترچه فاطمه رسوليمدير:  گروه مستندسازي

  (عمومي)زهرا تاجيك ليلا عظيمي (اختصاصي)،   آرا و صفحه چين حروف
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 )اسماعيل تشيعي(  »1«گزينة  - 1

ها به معنـاي خشـمگين و    اما ساير واژه ،استير به معني ش» غضنفر«، »1«در گزينة 
  قهرآلود (صفت شير) اند.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  : همه نوعي لباس جنگي هستند. »2« ةگزين
  هاي سال رومي هستند.  : همه از ماه»3«ة گزين
  سب هستند.(رنگ) ا : همه صفت»4«ة گزين

  )تركيبي ،لغت، 2 ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 2

  ها: معني درست واژه
  هآمد پاكيزه، خوش: مستطاب»: 1«گزينة 
  چارق: كفش چرمي»: 2«گزينة 
  مزاد: به مزايده گذاشتن، در معرض فروش گذاشتن»: 4«گزينة 

  )تركيبي ،لغت، 3 ارسيادبيات ف( 
----------------------------------------------  

 )قورچيان دمحمدجوا(  »3«گزينة  - 3

  قتيل: مقتول، كشته شده
  نارنگ: نارنج

  آوري، بليغ شدن زبانبلاغت: چيره زباني، 
  شهربند: زنداني، گرفتار، محبوس

  )تركيبي ،لغت، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 4

  حلال ←هلال»: 2«تصحيح املايي بيت گزينة 
  )تركيبي ،املا، 2 ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة  - 5

  تصحيح املايي:
  (خطا) ذلت: زلتّ

  ه شده)منصوب: منسوب (نسبت داد
  )تركيبي ،املا، 3 ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة  - 6

 ،ها در آن مشخص نيسـت  اما وزن عروضي ندارد و جاي قافيه ،شعر سپيد آهنگ دارد
  .اشعار علي موسوي گرماروديبرخي از مانند 

  )تركيبي ،تتاريخ ادبيا، 2 ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 7

سرايان برجسـته در   شاعر و نويسندة قرن پنجم و از قصيدهناصرخسرو علوي قبادياني 
هـاي دينـي و اخلاقـي وي اغلـب در حـوزة ادبيـات        عرصة شعر فارسي است. قصيده

  گيرند. تعليمي قرار مي
  )67صفحة  ،تاريخ ادبيات، 3 يات فارسيادب( 

 )سبزوار - حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 8

  يابد. از اوايل قرن ششم عرفان به حوزة غزل راه مي
  )23صفحة ،تاريخ ادبيات، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »4«گزينة  - 9

  تشمع محب ←تشبيه 
  گرية عشق ←استعاره 

رحـم و   كنايه از چشمش كور بود / تيره آن دل كنايـه از بـي  ديده خيره آن  ←كنايه
  دوبدبخت ب
   تيره و  خيره ←جناس

  هاي ديگر تشريح گزينه
  استعاره ←جناس / توقع داشتن از جهان  ←لامتمسلامت و  :»1«ة گزين

  ايهكن ←استعاره / گلي نچيديم  ←كوشش تدبير »: 2«گزينة 
  تشبيه ←استعاره / سوهان حوادث  ←سوهان سبك دست »: 3«گزينة 

  )تركيبي ،آرايه، 2 ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -10

  حس آميزي: خشكي زهد
  اسلوب معادله ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اق: ادعاي بسياري اشك كه به اندازة سيلاب است.اغر »:1«گزينة 

  رخسار دريا –سيلي سيلاب (= اشك)  –آستين گريه  :استعاره (تشخيص)
تشبيه: اقليم گمنـامي / تنـاقض: در گمنـامي صـاحب آوازه (= معـروف)      »: 2«گزينة 
  بودن

  / كنايه: سنگ بر سينه زدن» در و در« يا »در و بر«جناس: »: 4«گزينة 
  )تركيبي ،آرايه، 3 ت فارسيادبيا( 

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »4«گزينة  -11

  ا شعر)يدر بيت (ب) واژة حرف (مجاز از سخن  ←مجاز
  (اضافة تشبيهي) مك چشودر بيت (الف) نا ←تشبيه 

 در-2، )معنـي قابـل پـذيرش   (اضـطراب  -1» تاب«در بيت (د) واژة  ←ايهام تناسب 
  نيز ايهام تناسب دارد.» روي«/ واژة  با سنبل و سر تناسب دارد.پيچش معني 

  در بيت (ج) مصراع دوم مصداقي است براي مصراع اول ←اسلوب معادله

  )تركيبي ،آرايه، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  -12

  يك كاسه = تركيب وصفي / كاسة زهر = تركيب اضافي »:2«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  را مرگ خوانند (مفعول + مسند + فعل)  آن»: 1«گزينة 
  .مفعول »جرعه«قيد است و  »خوش«»: 3«گزينة 
و ريز  دركش –خوانند (گذرا به مفعول و مسند)  –است (گذرا به مسند) »: 4«گزينة 

  (ناگذر)برو  - (گذرا به مفعول)
  )تركيبي ،زبان فارسي، 3زبان فارسي (

  ، 3، ادبيات فارسي 2 فارسيادبيات 
 دانشگاهي پيش فارسي و ادبيات 3زبان فارسي 
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 )داود تالشي(  »2«گزينة  -13

  شد در معناي غيراسنادي (رفت) است.» 2«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ستر خدايت پرده پوش بود.»: 1«گزينة 
  چين شد آفتاب منور شد / آسمان خوشه»: 3«گزينة 
  بيگانه شد. آشنا»: 4«گزينة 

  )43صفحة  ،زبان فارسي، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة  -14

+ زبـان + ي + ــِــ +    + ـِـ ـ + دان + ـِـ شـِـ  + + توصيف + ــِـ + منزله هدستور + ب
 + هـا + ـِــ +   ژـِـ + فهرست + ي + از + تك + وا ا ++  د + دار+ ـَـ  سخن + گو + باي

  آيند + ـِـ + واژه + ساز + ي + باش + ـَـ د فر+ استفاده + در + + ـِـ  مورد
  تكواژ 37

  )15صفحة ،زبان فارسي، 3بان فارسي ز( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -15

  مركب ندارد. - و سيماب / مشتق (گرمرو) مشتق: گريه / مركب: گرمروان
  هاي ديگر يح گزينهتشر

  مركب: سرچشمه - مشتق: روان/ مركب: دلجو/ مشتق »:1«گزينة 
  مركب: وفاداري -  / مشتق رومشتق: زيبا / مركب: نكو»: 2«گزينة 
  سوخته مركب: دل -مشتق مشتق: رها / مركب: دلدار / »: 4«گزينة 

  )76تا  72هاي  صفحه ،زبان فارسي، 3 فارسيزبان ( 
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »4«گزينة  -16

  اليه وجود ندارد.   مضافاليه  مضافدر اين بيت 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تچشم مردم »:1«گزينة 
  م.اليه م.اليه                          

  يارنثار قدم »: 2«گزينة 
  م.اليه م.اليه                       

  جهانير عمفكر ت»: 3«گزينة 
  م.اليه م.اليه                             

  )60صفحة  ،زبان فارسي، 3 فارسي زبان( 
----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »4«گزينة  -17

  » .شادي در تسليم است«مفهوم بيت اين است كه:   »4«ة در گزين
، خواسـت  اصـل «يـا  » خداسـت  ةر امتـداد اراد همه، د ةاراد«ديگر: هاي  مفهوم گزينه
  »خداوند است.

  )96صفحة  ،مفهوم، 2 ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -18

نحـن  «يـا  » نزديكي خداوند بـه انسـان  « ،»3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت سؤال و گزينه
طلـب عنايـت و وفـاداري    «، »4«ت گزينـة  بي ـ و مفهـوم » الوريـد  حبل اقرب اليه من

  است.» معشوق
  )173مشابه صفحة  ،مفهوم، 2 ادبيات فارسي( 

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -19

  » مقصد عارفان فقط معشوق ازلي است»: «4و  3، 1«هاي ابيات گزينهمفهوم 
  است. قبيان زيبايي معشو»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )91صفحة  ،مفهوم، 2 ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -20

  »ناپايداري قدرت و مقام دنيوي«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: 
و بوسـتان و مقايسـة آن بـا جلـوه و     هاي بـاغ   توصيف زيبايي»: 2« ةمفهوم بيت گزين

  جمشيد و محفل اسكندر مقدونيكوه مجلس ش

  )تركيبي ،مفهوم، 3 ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -21

  توصيه به رازداري و خاموشي در عشق »: ب، ج«مفهوم بيت 
  اش شدن راز عشقف»: الف«مفهوم بيت 

  الطبيعه بينش داشتن، درك اسرار ماوراء»: د«ت مفهوم بي

  )تركيبي ،مفهوم، 3 ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  -22

ولـي مفهـوم گزينـة     در ستايش قناعت اسـت » 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  .تخوش و راضي بودن به خيال معشوق اس دل» 4«

  )تركيبي ،مفهوم، 3 ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »4«گزينة  -23

  است.   » شايستگي واهليت داشتن « ،»4«گزينة  مفهوم

  )3صفحة مشابه  ،مفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »3«نة گزي -24

ابيـات  ايـن مفهـوم از    اسـت،  »وفـايي و خيانـت   بي«، »خوان هشتم«مفهوم منظومة 
  قابل دريافت است.» 4و  2، 1«هاي  گزينه

  است.» بيان وفاداري و رفتار جوانمردانه و مطيع معشوق بودن»: «3«مفهوم گزينة 

  )117تا  107هاي  فحهص ،مفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة  -25

گزينة مفهوم اما  ،است شدهبه فساد در جامعه اشاره » 3و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه
  است. و نكوهش رياكاري توجه به باطن» 4«

  )74حة مشابه صف ،مفهوم ،دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
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 )ابوالفصل احدزاده(  »2«گزينة  -26

» إلـي االله و االله هـو الغنـي الحميـد     الفُقـراء يا أيها النّاس أنتم «از دقت در آية شريفة 
در وجود و هستي خـود نيازمنـد خـدا هسـتند (هـيچ       ،يابيم كه همة مخلوقات درمي

ده باشد.) و حق تعالي موجود نشبه بركت وجود مخلوقي در اين عالم وجود ندارد كه 
نيـازي،   نياز خدا است و او در هستي خود به ديگري محتاج نيست. (بـي  تنها وجود بي

  شايستة ذات خدا است.)
  هاي ديگر تشريح گزينه

يـابيم كـه تمـام     در مـي » االله نـور السـماوات و الارض  «با توجه بـه آيـة    »:1«گزينة 
شـوند و   و آشـكار مـي  گيرنـد و بـه سـبب او پيـدا      موجودات وجود خود را از خدا مي

  شوند. اي از آيات الهي محسوب مي وجودشان به وجود او وابسته است و هر يك آيه
توانـد وجـود او را    چون وجود خداوند وابسته به چيزي نيست كسي نمـي »: 3«گزينة 

» إن يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد«از دقت در آية اين پيام، بگيرد و نابودش كند (
   )گردد. مستفاد مي

  گردد. مستفاد مي» إن يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد«از دقت در آية »: 4«گزينة 
  )5 ةفح، ص1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -27

خالقيـت   ، بيانگر شرك در»3«بيانگر شرك در ربوبيت و گزينة  ،»2و  1«هاي  گزينه
بـه اسـتقلال باغبـان از خداونـد     چرا كـه   ،، مفهوم شرك ندارد»4«ولي گزينة  ؛است
  نشده است.اي  اشاره

  )17و  16هاي  هفح، ص2 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -28

  »هيچ مانند و همتايي نيست.» خدا«فواً احد:و براي او و لم يكن له ك«با توجه به آية 
» 1«وجود هرگونه شريك و همتايي براي خداوند نفي شده است. در رابطه با گزينـة  

يگانگي خداوند بيان شده است، نـه در مقـام   » اثبات«باشيد كه در مقام   توجه داشته
  شريك براي خداوند.  » نفي«

  )15 ةفح، ص2 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »4«گزينة  -29

همراه است. اظهار » االله استغفر«مرحلة اول توبه كه پشيماني از گذشته است، با ذكر 
ندامت ظاهري و گفتن كلمة استغفار در حال تكـرار مـداوم گنـاه، نـه تنهـا پذيرفتـه       

اشاره به مرحلة تصميم بـر  اين موضوع كند كه  خاصيت مي بي نيست، بلكه استغفار را
  ردن گناه دارد.كتكرار ن

  )72و  71هاي  هفح، ص7 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -30

دقـت در آيـة    ازانـد،   ده شـده كه همة موجودات براساس تقدير و اندازة دقيق آفري اين
  گردد. مفهوم مي» إناّ كلّ شيء خلقناه بقدرٍ«

  )42 ةفح، ص5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -31

بـه  قـاد  نظام حاكم بر جهان خلقت، اعتاز ترين گام براي رسيدن به درك صحيح  مهم
خداوند حكيم، عادل و قادر است. زندگي در يك جهان قانونمند اين امكان را بـه مـا   

 ،نيازهـاي خـود را برطـرف كنـيم     ،دهد كه با شناخت و استفاده از قوانين جهـان  مي
  هاي كمال را طي كنيم. استعدادهاي خود را به فعليت برسانيم و پله

  )48و  47هاي  هفح، ص5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

 )آبادي مسلم بهمن(  »2«گزينة  -32

كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشا انّه من عبادنـا المخلصـين:   «سورة يوسف:  24آية 
  »كاري را چرا كه او از بندگان مخلص ما بود. يم از او بدي و زشتدگونه بازگردان اين

  بود.رحمت الهي  هارهاي نفس ام ات يوسف (ع) از وسوسهدقت كنيد عامل نج
  )37 ةفح، ص4 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -33

هـاي الهـي در خلقـت     كه بر ما لازم اسـت اوقـاتي را بـه تفكـر در آيـات و نشـانه       اين
نيم حكمت اختصاص دهيم و هنگام ديدن هر يك از مخلوقات پيرامون خود، سعي ك

را به ياد آوريم، ناظر بر افزايش معرفت به خداونـد و يكـي از     و قدرت عظيم خالق آن
  اخلاص است.رسيدن به ريزي براي  هاي برنامه راه

  )35 ةفح، ص4 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(  »4«گزينة  -34

لا اله الا االله حصني فمن دخـل حصـني أمـن     كلمة«الذهب:  ةسلسلديث اساس ح بر
پذيرد  ، در امان ماندن از عذاب الهي براي جامعة اسلامي زماني صورت مي»من عذابي

كه توحيد عبادي در بعد اجتماعي در جامعه محقق شود؛ كه اين امر با قـرار گـرفتن   
  شود. در دژ مستحكم خدا ميسر مي

  )27و  25، 24هاي  هفح، ص3 ، درسدانشگاهي يشپدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -35

االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيـراً ... : آيـا    افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير«آية 
در آن اخـتلاف بسـيار   كنند كه اگـر از نـزد غيـر خـدا بـود،       در قرآن كريم تدبر نمي

در قـرآن كـريم اخـتلاف و ناسـازگاري و     بر اين مفهـوم دلالـت دارد كـه    » يافتند مي
  هاي بشري اين تعارض و اختلاف وجود دارد. تعارض وجود ندارد اما در نوشته

  )42و  37هاي  هفح، ص3 ، درسسومدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3« گزينة -36

 ـ«در ادامة اين آية شريفه مطرح گرديده است كه  » ين و لا تتفرّقـوا فيـه  دان اقيموا ال
كه مقصود آن است كه اصل دين يكي است و هدف پيامبران اقامـه و برپـايي ديـن و    

  وحدت است.داشتن عدم تفرقه و 
  )21 ةفح، ص2 ، درسسومدين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -37

بـا حاكميـت امـام     شـود كـه   گريز از فرمانروايي و حاكميت ظالمانه زماني ميسر مـي 
مـن مـات و لـم    «باشيم كه از دقت در مفهوم حـديث   زندگي جاهلانه نداشته معصوم

  شود. استنباط مي» جاهلية ةميتيعرف امام زمانه مات 
  )61 ةفح، ص5 ، درسسومي دين و زندگ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -38

همراه ايشـان بـود و از تعليمـات آن     ،(ع) كه از ابتداي بعثت پيامبرعلي امير مؤمنان 
بزرگوار به خوبي برخوردار شده بود، وقتي نحوة عمل مسلمانان پس از رحلت پيـامبر  

به زودي پس از من زمـاني  «هايشان فرمودند:  هده كردند، در يكي از سخنرانيرا مشا
  »تر از حق و آشكارتر از باطل نباشد. در آن زمان، چيزي پوشيده فراخواهد رسيد كه

  )87 ةفح، ص7 ، درسسومدين و زندگي ( 

دانشگاهي  پيش و  3 ،2 دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -39

بتدا بايد توجـه كنـيم كـه    اي درك درست رهبري امام عصر (عج) در زمان غيبت، ابر
  جا در مقابل ظهور است، نه حضور. غيبت در اين

ما در رسـيدگي و  «فرمايند:  امام زمان (عج) در ادامة نامة خود به شيخ مفيد (ره) مي
بريم كه اگر جز  كنيم و ياد شما را از خاطر نمي سرپرستي شما كوتاهي و سستي نمي

كـن   آمـد و دشـمنان شـما را ريشـه     فرود ميها بر شما  ها و مصيبت اين بود، دشواري
  »ند.دكر مي

  )112و  111هاي  هفح، ص9 ، درسسومدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -40

فقيهان (مراجع تقليد) با تفكر در آيات و روايات و با كمك گرفتن از مـوازين دقيـق،   
  گذارند. آورند و در اختيار مردم مي دست مي احكام را به

  )137 ةفح، ص11 ، درسسومدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -41

بينـي   اگر دچار تكبر يا خودبزرگ«اشتر فرمودند:   امام علي (ع) در نامة خود به مالك
ه برتر از توست بنگر. ايـن كـار تـو را از سركشـي     شدي به بزرگي حكومت خداوند ك

» گرداند. نشاند و عقلت را به جايگاه اصلي باز مي وي تو را فرو ميردهد، تند نجات مي
موجب معذور بودن در پيشگاه  ،چنين مطابق با نظر ايشان رفع مشكلات محرومان هم

  شود. خداوند مي
  )147و  146هاي  هفح، ص12 ، درسسومدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »1«گزينة  -42

نياز انس با همسـر دارد كـه زن يـا    برآورده نشدن هاي ناموفق ريشه در  خي ازدواجبر
بيـانگر نيـاز   » لتسكنوا إليهـا «عبارت قرآني مرد به اين نياز همسر خود توجهي ندارد. 

  انس با همسر است.
  )179و  171هاي  هفح، ص14 ، درسسومدگي دين و زن( 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -43

و الذين آمنوا و اتّبعتهم ذريتهّم بايمانِ الحقنا بهم ذريـتهم و مـا   «سورة طور:  21آية 
ورنـد و  كـه ايمـان آ  التناهم من عملهم من شيء كلّ امري بمـا كسـب رهـين: آنـان     

كنـيم و از   فرزندانشان در ايمان از آنان پيروي كردند، فرزندانشان را به آنان ملحق مي
  »كنيم. هر كسي در گرو كاري است كه كرده. عملشان چيزي كم نمي

  )197 ةفح، ص16 ، درسسومدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )ركبي مرتضي محسني(  »1«گزينة  -44

 ثابتحركت و  پنداري كه بي بيني و مي ها را مي و كوه«در اين آيه بيان شده است كه 
اند، صنع خداي يكتاسـت كـه همـه چيـز را      هستند، در حالي كه مانند ابر در حركت

پـس نتيجـه   » دهيـد آگـاهي دارد.   چـه انجـام مـي    ، همانا او از آناستوار ساخته است
  گماني باطل است. ،ها حركت بودن كوه يها در مورد ب گيريم گمان انسان مي

  )6 ةفح، ص1 ، درسدومدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -45

از خلقـت   ،خداوند پس از بيان مراحل خلقت انسان ،ننوسورة مؤم 14با توجه به آية 
تحسين به عنوان بهترين خالق يان خود را گويد و در پا روح نسبت به جسم سخن مي

  كند. مي
  )43 ةفح، ص4 ، درسدومدين و زندگي ( 

 )محمدرضا فرهنگيان(  »3«گزينة  -46

 الملائكـة إن الذين توفاّهم «آن برزخ است:  تحققبا توجه به اين آية شريفه كه ظرف 
ن ارض االله الم تك ـ ان في الارض قالويم قالوا كناّ مستضعفتظالمي انفسهم قالوا فيم كن

و آيا زمين خدا گسـترده  «در زمين چگونه بوديد؟ « ، سؤالات...»فتهاجروا فيها  واسعة
  »شود. ميپرسيده ظالمان به خويشتن  از سوي فرشتگان از »نبود تا مهاجرت كنيد

  )69 ةفح، ص7 ، درسدومدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بوالفضل احدزادها(  »3«گزينة  -47

  ها تغيير در ساختار زمين و آسمان :...»و اذا الجبال «
  ها و زمين مدهوشي اهل آسمان :...»فصعق من في السماوات «
  ها تغيير در ساختار زمين و آسمان :...»و ألقت ما فيها «

  )78و  77هاي  هفح، ص8 ، درسدومدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(  »1«گزينة  -48

ها بر آنـان فـرو    تباگر مصي«... گويند:  ميدر وصف متوكلان به خدا حضرت علي (ع) 
دانند سررشتة كارها به دست  چون مي ؛بارد، به تو پناه آورند و روي به درگاه تو دارند

  »توست
  )107و  106هاي  هفح، ص10 ، درسدومدين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة  -49

هي از منكر بايد بداند شخص گنهكار قصد تكرار گناه را دارد. ايـن  امر به معروف يا نآ
  يكي از شرايط وجوب امر به معروف و نهي از منكر است.

نهـي نيسـت و البتـه     اي در اين امر و هي از منكر بايد بداند مفسدهامر به معروف يا نآ
اگر اهميت آن زياد باشد (مانند اصول دين و مذهب)، پذيرش مفسده لازم است. اين 

  نيز از شرايط وجوب است.
هي از منكر بداند با تغييـر روش او، امـر و نهـي او مـؤثر واقـع      امر به معروف يا نآاگر 
  شود بايد روش خود را تغيير دهد. اين نيز از شرايط وجوب است. مي

هي از منكر بداند يا احتمال دهد كه امر بـه معـروف و نهـي از    امر به معروف يا نگر آا
هـاي امـر بـه     شود بايد آن را تكرار كند. اين يكي از روش ر مؤثر واقع ميامنكر با تكر

  معروف و نهي از منكر است.
  )153تا  151هاي  هفح، ص14 ، درسدومدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -50

  هاي ديگر تشريح گزينه
تواند روزه بگيرد، چون سفر بر او واجب  بايد نماز را شكسته بخواند و نمي »:1«گزينة 

  بوده است.
  براي غسل نكردن معصيت كرده است.»: 2«گزينة 
ه كفـارة جمـع بـر او    بدهد، نه اين ك ـ بايد يك مد طعام براي هر يك روز»: 3«گزينة 

  واجب باشد.
  )187و  184هاي  هفح، ص16 ، درسدومدين و زندگي ( 
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  اقتصاد    

  
 

 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة -51

  قانون اساسي است. 49و  47ل ومربوط به اص »1«الف) عبارت گزينة 
  قانون اساسي است. 48ب) عبارت مطرح شده در ارتباط با اصل 

دولت با هدف كاهش ابعاد فعاليت خـود در   ،انقلاب اسلامي عمر ج) در دهة دوم
   هايي را آغاز كرد. ه بخش خصوصي تلاشاقتصاد و دادن آزادي عمل بيشتر ب

  )107و  68تا  66هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة -52

بـيش از   84تر است، كـه در سـال    درآمد سرانه بالاتر بيانگر ميزان رفاه بيش
  هاي ديگر است. سال

 
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )26 مقدمات، صفحة(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3« گزينة -53

  اي كار رفته در توليد سس مايونز: كالاي واسطه مرغ به الف) تخم
  اي تراكتور: كالاي سرمايه

  يخچال در منزل: كالاي بادوام
  يدارو: كالاي ضرور

  اي ها: كالاي سرمايه آلات كارخانه ماشين
بـراي پيشـگيري از افـزايش     ،شـود  ب) زماني كه اقتصاد كشور دچار تـورم مـي  

در ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركـزي سياسـت كـاهش حجـم پـول       قيمت
  گيرد. كار مي (سياست پولي انقباضي مانند فروش اوراق مشاركت) را بهگردش 

  ها: ينهدر گز» ج«ج) بررسي قسمت 
  صحيح است. »: 1«گزينة 
  صحيح است.»: 2«گزينة 
هـاي يـك    نادرست است. مادة واحده رقم كل درآمدها و هزينـه »: 3«گزينة 

هـا دربردارنـدة ضـوابط و مقـررات خـاص       كند و تبصـره  سال را مشخص مي
بينـي شـده در    هـاي پـيش   مربوط به چگونگي كسب درآمد و صـرف هزينـه  

  بودجه است.
  حيح است.ص»: 4«گزينة 

  ها: در گزينه» د«د) بررسي قسمت 
نادرست است. تهيـة دسـتورالعمل اجرايـي و مقـررات نـاظر بـر       »: 1«گزينة 

  انتشار اوراق مشاركت در ايران بر عهدة بانك مركزي است. 
  صحيح است.»: 2«گزينة 
  صحيح است.»: 3«گزينة 
  مدت است. نادرست است. اوراق مشاركت از اسناد اعتباري بلند»: 4«گزينة 

افــراد يــا مؤسســات خصوصــي بــا خريــد ايــن اوراق، ضــمن دريافــت ســود  
الحساب در فواصل زماني مشخص شـده، اصـل طلـب خـود را در زمـان       علي

  كنند.  سررسيد دريافت مي
  )140و  139، 123، 122، 73، 71، 17، 16هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه   

 (كتاب آبي)  »2« گزينة -54

ميليون ريال  
1 40 (ارزش مواد غذايي) 202 

1
 ارزش پوشاك 2

ميليون ريال   
3 20 (ارزش پوشاك) 154 

3
 شده ارزش خدمات ارائه 4

ميليون ريال     80 40 20 15 5   توليد ناخالص داخلي160

ميليون ريال   
1 80 آلات) (ارزش ماشين810 

1
  هزينة استهلاك 10

  توليد ناخالص داخلي= توليد خالص داخلي –هزينة استهلاك 
ميليون ريال   160 8 152  

  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي –توليد خارجيان مقيم كشور 
  هستند + توليد افراد كشور كه مقيم خارج

ميليون ريال    152 5 12   توليد خالص ملي159
 ريال  

152 198
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]
  توليد خالص داخلي سرانه

  )26 تا 24هاي  ، صفحهمقدمات(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1« گزينة -55

  از افزايش مقدار توليد در يك سال افزايش توليد كل ناشي=   الف)
  توليد كل به قيمت ثابت در آن سال - توليد در سال پايه   

  = افزايش مقدار توليد در سال دوم 4850 -  4500=  350هزار ميليارد ريال   
  = افزايش مقدار توليد در سال سوم 5600-  4500=1100هزار ميليارد ريال   

  سال ها (تورم) در يك افزايش قيمت=      ب)
  توليد كل به قيمت جاري در آن سال - توليد كل به قيمت ثابت در همان سال  

  ها در سال دوم = افزايش قيمت 5100 -  4850=  250هزار ميليارد ريال   
  ها در سال سوم = افزايش قيمت 6050 -  5600=  450هزار ميليارد ريال   

كه در قسمت ب  ها است قيمت  ج) اعداد مربوط به تورم همان ميزان افزايش
  )32و  31هاي  ، صفحهمقدمات(اقتصاد،    محاسبه كرديم.

 ----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2« گزينة - 56

آمـد  هاي توليد كل جامعه مثل در الف) بهترين معيار براي سنجش رشد، شاخص
  هاست. رشد آن ميزانو هاي ثابت)  (به قيمت سرانه يا توليد ناخالص داخلي

  ها: در گزينه» ب«ب) بررسي قسمت 
  صحيح است. »: 1«گزينة 
نادرست اسـت. توسـعه در كنـار افـزايش توليـد بـر تغييـرات و        »: 2«گزينة 

تـوان مفهـومي    تحولات كيفي ديگري نيز دلالت دارد و از ايـن رو آن را مـي  
  كيفي دانست. - كمي

  صحيح است.»: 3«گزينة 
هرگاه كشـوري بـا برخـورداري از عوامـل توليـد      نادرست است. »: 4«گزينة 

هـاي بهتـر و فنـاوري     كـارگيري روش  گذاري بيشتر يا بـه  بيشتر مثل سرمايه
گوييم در مسير رشد گام  تر، ظرفيت توليدي خود را افزايش دهد، مي مناسب

  برداشته است. 
  يابد. ها تحقق مي ) رفاه اجتماعي با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابريج
معمولاً با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيـع   )د

  دست آورد. توان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور به درآمد مي
تر كردن آن و مقابله با فقر، مستلزم  ) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانههـ

  .عتي استبهبود وضعيت اقتصادي به ويژه در زمينة توليد صن
  )98 تا 96و  91تا  89هاي  ، صفحهتوسعة اقتصادي(اقتصاد،    

  درآمد سرانه
 (به ريال)

  جمعيت
 نفر) ميليون(به 

 درآمد مليّ
 ريال)ميليون(به

 سال

85 60 5100 84 

5/81 65 5300 85 

75 72 5400 86 

84 75 6300 87 
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 (كتاب آبي)  »4« گزينة -57

,ريال    , , ,  
2565 000 000 16 250   ماليات ماهانة فرد (الف 000100

,ريال  , , , , ,  65 000000 16 250000 48   ماندة خالص ماهانة فرد (ب 750000
,ريال    , , ,  48 750 000 12 585 000   ماندة خالص سالانة فرد 000

اسـت. در ايـن نظـام    » كلـي  تصـاعدي «ج) نام نرخ مالياتي مـورد محاسـبه   
مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و بـه عكـس بـا كـاهش     

عبارت ديگر، افراد با درآمدهاي بيشتر با نـرخ   شود؛ به درآمد يا دارايي كم مي
  پردازند. تري ماليات مي تر با نرخ كم دهاي پايينبيشتر و افراد با درآم

ــرد  ــه فـــ ــورتي كـــ 1د) در صـــ
ــود   6 ــة خـــ ــالص ماهانـــ ــدة خـــ مانـــ

( , , , , ) 
148 750 000 8 125 گذاري جديد بـه كـار    ريال را در سرمايه 0006

, ببرد ,40 625 ,ريال ( 000 , , , , , 48 750 000 8 125 000 40 625 000 (
  ماند. براي فرد باقي مي

  )79و  78هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادي(اقتصاد،    
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة -58

سهم دهك هفتم  
1
  سهم دهك اول 4

هم دهك هفتمس = سهم دهك هفتم 12درصد  
13 4   

  سهم دهك ششم + سهم دهك چهارم =3×= سهم دهك سوم 3×5=15درصد 
  = سهم دهك ششم + سهم دهك چهارم15
  سهم دهك ششم - = سهم دهك چهارم 3

= سهم دهك ششم18 2  

درصد  
18    سهم دهك ششم  92

= سهم دهك چهارم  6درصد  3سهم دهك چهارم 9   
( )         100 3 4 5 6 7 9 12 15   سهم دهك نهم 21

درصد   100 82   سهم دهك نهم 18
  دهد: % جمعيت را به خود اختصاص مي10ب) هر دهك 

,نفر  , , ,  
10 70 000 000 7 000   جمعيت دهك هشتم 000100

  % از درآمد ملي را به خود اختصاص داده است. بنابراين:21ج) دهك دهم 

,ميليون دلار  ,  
21 90 000 18   ميزان درآمد دهك دهم 900100

  د) 
21 73

 سهم دهك دهم
 سهم دهك اول

  Aشاخص توزيع درآمد در كشور  

تـر باشــد توزيــع درآمــد در آن كشــور   توزيــع درآمــد بــيش شــاخصهرچـه  
  تر است. نامناسب Aتر است؛ پس توزيع درآمد در كشور  نامناسب

  )98و  97هاي  ، صفحهتوسعة اقتصادي(اقتصاد،    

 (كتاب آبي)  »1« گزينة -59

  يداري است.هاي د هاي جاري اشخاص همان سپرده حساب
واحد    سپردة ديداري + سپردة غيرديداري250

واحد    هاي جاري) سپردة ديداري (موجودي حساب70
 واحد واحد سپردة غيرديداري 180 70   يرديداريسپردة غ250

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس
واحد  انداز سپردة پسانداز سپردة پس 115  180 65  

سپرده در واقع بدهي بانك بـه مشـتريانش اسـت، پـس بـدهي بانـك برابـر        
  ) است.250و غيرديداري ( هاي ديداري مجموع سپرده

  )120و  116هاي  ه، صفحنهادها و بازارهاي مالي(اقتصاد،    
----------------------------------------------  

 (آرمان عاشورااردلان)  »3«ة گزين - 60

اند ماهيت روابط علـت   الف) اقتصاددانان با تكيه بر مطالعات علمي خود، توانسته
تصـادي را كشـف كننـد؛ بـه همـين دليـل، امـروزه        هاي اق و معلولي بين پديده

هـايي را   اقتصادي براي رسـيدن بـه هـدفي خـاص، سياسـت     ة توان در عرص مي
  بيني كرد.  ها را از قبل پيش طراحي و اجرا كرد و نتايج اجراي آن

  ب) نيازهاي انسان، محرك او براي فعاليت و تلاش است. 
ده از ايـن منـابع بتـوان    ايـن اسـت كـه بـا اسـتفا     » بهترين بودن«ج) ملاك 

دست آورد و سطح بالاتري از رفاه را براي انسـان   ترين ميزان توليد را به بيش
  فراهم كرد. 

د) هدف جوامع مصرفي غيراسلامي، افزايش مصرف، رفاه زيـاد و تجمـلات و   
اسلامي، ارتقاي سطح فرهنگي و تعالي فكري انسان اسـت. هـر   ة هدف جامع

غيـر  ة ناپذيرنـد؛ جامع ـ  هاي خود سـيري  ه خواستهدو جامعه در راه رسيدن ب
خواهد؛ از  تر را مي اسلامي، تعالي فكري بيشة تر و جامع اسلامي مصرف بيش

هايشان نيازهـاي نامحـدودي دارنـد و     رو هر دو جامعه با توجه به خواسته اين
  براي رفع اين نيازها، به منابع و امكانات نيازمندند.

  )13و  12 ،9، 5 ،2هاي    صفحهمقدمات، (اقتصاد،    
----------------------------------------------  

 (آرمان عاشورااردلان)  »2«ة گزين - 61

هـا بـه    هاي اقتصادي، سهم عوامل توليد را متناسب بـا قيمـت آن   الف) بنگاه
  پردازند.  صورت مزد، سود و اجاره به خانوارها مي

توليـد  ة ات قيمـت در محاسـب  توليد كل به قيمت پايه اثر تغييرة ب) محاسب
تغيير ميـزان توليـد   ة دهند برد و تغييرات موجود فقط نشان كل را از بين مي

  كالاها و خدمات خواهد بود. 
هاي مختلف  بخشة ج) ارزش توليد كل جامعه عبارت از مجموع ارزش افزود

توليد كل جامعه، روش توليد يا روش ارزش ة اقتصاد است. اين روش محاسب
  شود.  ناميده ميافزوده 
هـا نسـبت بـه     گيري و اقدام توليدكنندگان و نيز واكـنش آن  تصميمة د) نحو

  شود. شناخته مي» رفتار اقتصادي«تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان 
 )43و  31، 30 ،29 ،27هاي  صفحهتركيبي، (اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 عاشورااردلان)(آرمان   »1«ة گزين - 62

ــز ــف) انگي ــا،   مصــرفة ال ــد كالاه ــدگان از خري ــاز«كنن ــع ني ــز» رف ة و انگي
  است.» كسب سود«توليدكنندگان از توليد يك كالا 

قيمـت،  » افـزايش «ب) نزولي بودن منحني تقاضا به اين معني است كـه بـا   
قيمـت، مقـدار تقاضـا    » كـاهش «يافته و در مقابل بـا  » كاهش«مقدار تقاضا 

  يابد. مي» افزايش«
گـوييم بـه دليـل     مـي  ،ج) اگر در بازار قيمت كالايي در حال افـزايش باشـد  

  ».رود به سمت قيمت تعادلي پيش مي«قيمت » كمبود عرضه«
 )49 و 45، 43هاي  صفحهتوليد و بازار، (اقتصاد،   
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 (آرمان عاشورااردلان)  »3«ة گزين - 63

ميليارد ريال   
600  كالاة ك سالاناستهلاة هزين6010

ميليارد ريال   
20600   ميزان افزايش بهاي كالا120100

ميليارد ريال   600 120  اي بهاي جديد كالاي سرمايه720

ميليارد ريال 
720  با احتساب قيمت جديد كالا  استهلاك سالانهة هزين7210

  آخر (با احتساب قيمت جديد كالا)استهلاك سه سال ة مجموع هزين
ميليارد ريال   72 3 216  

  )83ة صفحمديريت كلان اقتصادي، (اقتصاد، 
---------------------------------------------- 

  (سارا شريفي)  »3«ة گزين - 64
را كـه  » اوراق مشـاركتي «به منظور كسب سود، » تخصصي«هاي  الف) بانك

گاه اين  كنند. آن ت اعتباري منتشر كرده است، خريداري ميدولت يا مؤسسا
فروشند. ايـن   گذاران خود مي اوراق را به مبلغي بيش از مبلغ خريد به سپرده

 گويند. مي» عمليات مالي«فعاليت بانك را 

گـذاري مسـتقيم در    هاي اسلامي درآمد خـود را از طريـق سـرمايه    ب) بانك
  كنند. هاي توليدي و عمراني كسب مي طرح

» اسـناد و اوراق تجـاري  «توانند  ها مي ج) خريد دين: طبق اين قرارداد، بانك
  كنند.» تنزيل«متعلّق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را 

د) در شرايطي كه حجم پول موجود براي انجام معـاملات كـافي باشـد، اگـر     
ة يابد و زمين ميها وام اعطا نمايند، حجم پول در گردش جامعه افزايش  بانك

  شود. بروز تورم فراهم مي
هـاي خـود را از    سياسـت » سيستم خاص كنتـرل «هـ) بانك مركزي با ايجاد 

كند  اعمال مي» شرايط اقتصادي كشور«هاي پولي متناسب با  طريق سياست
دارد.  خدمت و هماهنگي با اقتصاد به فعاليت وامية ها را در جهت ارائ و بانك

را بـا هـدف   » سياست پولية بانكي و ادارة كنترل شبك«اين بانك مسئوليت 
 برعهده دارد.» حفظ ثبات پولي كشور«

اوراقي است كـه بـراي تـأمين منـابع مـالي صـادر        و) منظور از اوراق بهادار، 
 - 2اوراق سـهام   - 1شـود:   كلي تقسـيم مـي  ة شود؛ اين اوراق به سه دست مي

  اوراق مشاركت - 3اسناد خزانه 
  )137و  134تا  130هاي   صفحهو بازارهاي مالي،  نهادها(اقتصاد، 

----------------------------------------------  
 (آرمان عاشورااردلان)    »1«ة گزين - 65

  گروه كشورها

درصد نرخ 
سوادي  بي
سالان (به  بزرگ

  طور متوسط)

ومير  نرخ مرگ
نوزادان (در هر 

  نفر) 1000

اميد به 
زندگي در 
  بدو تولد

 كشور در 50
حال توسعه (با 

ترين سطح  پايين
  درآمد سرانه)

  100بيش از   درصد 35بيش از 
 50تر از  كم

  سال

كشور  22
 78بيش از   6تر از  كم  درصد 1تر از  كم  يافته توسعه

  سال
  )94ة صفحتوسعة اقتصادي، (اقتصاد،   

  عربي اختصاصي
  

  

 (حسين رضايي)    »2«گزينة  -66

  قط در اين گزينه درست ترجمه شده است.)خاطر ترس (ف (مفعول له): به» خوفاً«
  تركيبي)ترجمه، (عربي سال چهارم،   

----------------------------------------------  
  (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  - 67
ها/  اطلاعات، معلومات، دانسته»: المعلومات«تأليف كرده است/ »: قد ألفّ«
  قرون گذشته»: رون الماضيةالق«پزشكان مسلمان/ »: الأطباء المسلمين«

 ها: تشريح ساير گزينه

مرتّب كرده  –ما »: «3«و در گزينة » وجود داشته –معلمّي »: «2«در گزينة 
  نادرست است.» اند درگذشته –موجود »: «4«و در گزينة » است

  (عربي سال چهارم، ترجمه، تركيبي)   
----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3« گزينة - 68

»: دةيعدمراّت « ميرند/ مي»: موتونَي« (جمع الجبان) افراد ترسو/»: الجبناء«
 مرّةالموت إلّا  ذوقيلا « قبل از مرگ خود/»: قبل موتهم« دفعات بسياري/

  چشد چشد، مرگ را تنها يك بار مي : مرگ را به جز يك بار نمي»واحدة
  ه، تركيبي)(عربي سال چهارم ، ترجم  

----------------------------------------------  
  (حسين رضايي)    »4«گزينة  - 69
نيسـت بلكـه از حـروف    ») لمـاذا « در اين گزينه اسم استفهام (مخفـّف » لم«

خاطر دفع  به» يكون«جازمه است و دليل آن، حذف حرف علهّ از فعل أجوف 
  التقاي ساكنين است.
  !»شد د و گره آن باز نمياايست ر از دعا كردن باز نميزبان ماد«صورت صحيح ترجمه: 
 ها: تشريح ساير گزينه

  اول جمله) (در شوند نمي فراموشمضارع مجهول: » لاينسي«»: 1«گزينة 
  از افعال مقاربه: چيزي نمانده است (نزديك است)» كادت»: «2«گزينة 
كشـيم /   پيوسـته زحمـت مـي   »: مازلنا (از افعال ناقصه) نكـدح « »:3«گزينة 

  تركيبي)ترجمه، (عربي سال چهارم،   فاصله»: شأؤ«
---------------------------------------------- 

  (صادق پاسكه)    »1«گزينة  -70
 ها: تشريح ساير گزينه

  = شب  »الليّل« / مانند = بيدار مي »يسهرن« »:2«گزينة 
 ـ«/ ) ضين...كند (انّ الممرّ اسم خود را منصوب مي »انّ« »:3«گزينة   »ذينِاللّ

  و اسم انّ تناسب ندارد.  »ساهرون«با  مثني است و
 »المستشـفيات «/ بايد مرفوع شـود.   مبتدا است و »ضينالممرّ»: «4«گزينة 

  جمع آمده است. نيز به صورت 
 (عربي سال چهارم، تعريب، تركيبي)   

----------------------------------------------  
  دي)(مسعود محم  »4«گزينة  -71

» الأكفـان «جمع اسـت و معـادل صـحيح آن    » ها كفن«كلمة » 4«در گزينة 
و » إستعاضـوا «برابـر اسـت بـا    » جـايگزين كردنـد  «است، معادل عربي فعل 

  جا نادرست است. در اين» استفادوا«
  (عربي سال چهارم، تعريب، تركيبي)  

----------------------------------------------  
  همايي) (مجيد  »1«گزينة  -72

  گذاري درست همة عبارت چنين است: حركت
»!يالذاّت فاءْالإكت دصولِ إلي حلول هحاولاِتلَ مواصمِ في إيرانَ أنْ يلسبِ المليَ الشَّعع«  

  )49صفحة گذاري،  حركت(عربي سال چهارم،  

  اي بهاي كالاي سرمايه
 عمر مفيد آن
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  (نعمت االله مقصودي)  »2«گزينة  -73

نادرست اسـت و بايـد بـه صـورت     » المختلفةَ«و » شأنَ«حركت آخر كلمات 
و » لا يرتفـع «فاعـل بـراي فعـل    » شـأنُ «زيـرا   باشـد. » المختلفةِ«و » شأنُ«
  صفت و مجرور به تبعيت از موصوفش (مجالات) است.  »المختلفةِ«

  )گذاري، تركيبي حركت(عربي سال چهارم، 
----------------------------------------------  

  ي)يهدي رضا(محمدم    »2«گزينة  -74
 ها: تشريح ساير گزينه

نادرست است زيرا افعال مقاربه فاعـل  » البارز» ت«فاعله ضمير »: «1«گزينة 
  اسم افعال مقاربه است نه فاعل.» ت«ندارند. در اين عبارت 

اولا اسم شرط نيست بلكه اسم موصـول اسـت ثانيـا نكـره     » ما»: «3« گزينة
  باشد. نيست بلكه معرفه مي

اسـت و  » الكتـاب «جمـعِ  » الكتُب«نادرست است زيرا » مشتق«»: 4« گزينة
  باشد. جامد مي» الكتاب«

  ، تركيبي)تحليل صرفي و نحوي(عربي سال چهارم،   
----------------------------------------------  

  (حسين رضايي)    »2«گزينة  -75
 ها: تشريح ساير گزينه

  .نادرست است» ، خبرممنوع من الصرف»: «1« گزينة
  نادرست است.» ةنكر»: «3« گزينة
  نادرست است.» منصوب فيه و مفعول»: «4« گزينة

  )23صفحة تحليل صرفي و نحوي، (عربي سال چهارم،   
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  - 76

مؤنـث  به اين دليل واجب التّأنيـث اسـت كـه نايـب فـاعلش،      » أطلقت«فعل 
هـم بـه ايـن دليـل     » عـادت «و بلافاصله بعد از آن آمده و فعل است حقيقي 

واجب التأنيث است كه فاعلش، ضمير مسـتتري اسـت كـه بـه اسـم مؤنـث       
  گردد. برمي» الرمّيصاء«

 ها: تشريح ساير گزينه

كـه فـاعلش    يك فعل جايز التأنيث است (عصفت)؛ به دليل ايـن »: 1«گزينة 
واجب التأنيث است، زيرا فـاعلش  » خرََّبت«و فعل  (رياح) مؤنث مجازي است

» هي«گردد. (فاعلش ضمير  ضمير مستتري است كه به يك اسم مؤنث برمي
  »)رياح«باشد و مرجعش  مي

فاعل مجازي است و فعلش جايز التأنيـث اسـت و   » أفعال«كلمة »:2«گزينة 
  هم كه مذكر است.» يتعدي«فاعل 

 ،است» أرسلتَ«قيقي و چسبيده به فعل مؤنث ح» زينب«چون »: 4«گزينة 
  فعلش واجب التأنيث است. (يك فعل واجب التّأنيث)

  )6(عربي سال چهارم، قواعد اسم، صفحة   
----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -77
  مرفوع است.به تبعيت از آن صفت براي خبر و » الضوئية«

 ها: ساير گزينهتشريح 

  و منصوب است.» إنّ«صفت براي اسم » السكرية»: «1« گزينة
  و منصوب است.» كان«صفت براي خبر » إلهية»: «3« گزينة
  صفت براي مفعول به دوم و منصوب است.  » معمارية»: «4« گزينة

  )(عربي سال چهارم، تصغير و نسبت، تركيبي   

    (حسين رضايي)  »2«گزينة  -78
» مــن: موصــول«عائــد صــله اســت و بــه » ربينَيــ«در » ن« ضــمير فــاعلي

 گردد. برمي
 ها: تشريح ساير گزينه

  بوده و حذف شده است. (اشتريتُها)» به مفعول«ضمير عائد صله »: 1« گزينة
  بوده و حذف شده است. (يصفُها)» به مفعول«ضمير عائد صله »: 3« گزينة
  حذف شده است. (يتمنَّاه)بوده و » به مفعول«ضمير عائد صله  »:4« گزينة

  )17صفحة قواعد اسم، (عربي سال چهارم،   
----------------------------------------------  

  (نعمت االله مقصودي)  »3«گزينة  -79

قرار گرفته است و ضمير » التّي«و » المرأة« معرفةبينِ دو اسم » هي«ضمير 
  فصل است.

 ها: تشريح ساير گزينه

  مؤكدّ است.» أنتم»: «1« گزينة
  مبتدا است.» هم»: «2« گزينة
  مبتدا است.» هي»: «4« گزينة

  )17(عربي سال چهارم، قواعد اسم، صفحة   
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »3«گزينة  -80

 ومضـارع  يبكون (فعـل   ،فأخذََوا (فعل شروع واسم آن) ،إنّ (ازحروف مشبهه)
  اعل و خبر)ف

 ها: تشريح ساير گزينه

فبـدأ   ،).أنّ (همزة اين حرف در اول جمله با كسره صحيح اسـت  »:1« گزينة
  ) .آمده و خطاست  مفرد صيغةها به  فعل ( يبكي
  ).آيد لعلّ (بر سر فعل نمي »:2« گزينة
فيأخذون بكوا (افعال مقاربه خودشان معمـولاً ماضـي هسـتند و     »:4« گزينة

  ) .تماً مضارع استخبرشان ح
  )46تا  44هاي  (عربي سال چهارم، نواسخ، صفحه  

----------------------------------------------  
 (زهرا نعمتي)  »1«گزينة  -81

لـه اسـت كـه      و منصوب به اعـراب مفعـول  » خوف« ريشةمصدر از » مخافةَ«
  گيرد. چون مضاف واقع شده، تنوين نمي

فيه، تمييـز و   به ترتيب: مفعول» قليلاً«و » تدبيراً«، »يوماً«ها،  در ساير گزينه
  )54صفحة منصوبات، (عربي سال چهارم،   فيه هستند. مفعول

----------------------------------------------  
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -82

 ها: تشريح ساير گزينه

سخني است  (ترجمه: بد است.صحيح » بئس«با توجه به معني، »: 1« نةيگز
  شود!) گويي و هر بار باعث آزار ديگران مي چه كه بارها مي آن
  و بايد مرفوع با علامت فرعي واو باشد. است فاعل مدح» المعلمّون»: «2« نةيگز
  و بايد مرفوع بيايد.  است مخصوص به ذم» المنافقُ»: «3« نةيگز

  )تركيبياساليب جمله، (عربي سال چهارم،   
 ----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)    »3«گزينة  -83
آيد، در اين  كيد ميأبراي ت (از حروف مشبهة بالفعل) »إنّ«بر سر خبر » لام«

است كـه بـر سـر آن، لام بـراي     » أهون«و خبر آن » إنّ«اسم » دنيا«گزينه، 
  كيد آمده است.أت

  )تركيبي، بلاغت(عربي سال چهارم،   
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  (زهرا نعمتي)  »2«گزينة  -84

  آيد. (كتاباً) استفهاميه به صورت مفرد و منصوب مي» كم«تمييز 
  ها تمييز به درستي به كار رفته است. در ساير گزينه

 )62و  61هاي  صفحهمنصوبات، (عربي سال چهارم، 
----------------------------------------------  

  (محمدمهدي رضايي)   »1«گزينة  -85
 گزينـة طباق يا همان تضاد است كه فقـط در   ،»نات معنويمحس«منظور از 

 هنگـام ملاقـات بـا خداونـد    «عبارت توجه كنيـد:   ترجمةآمده است. به  »1«
يبـيض  «بنابراين كلمات: ». گردد گردد و منافق روسياه مي مؤمن روسفيد مي

با هم تضاد دارند.» المؤمن و المنافق«و » و يسود  
 ها: تشريح ساير گزينه

  (چراغ و تاريكي). با هم تضاد ندارند» السراج و الظلمة»: «2« ةگزين
  (دست و گردن). با هم تضاد ندارند» يد و عنق»: «3« گزينة
» طريـق الرفيـق و  ال«و » همسايه و خانـه «يعني » الجار و الدار»: «4« گزينة
  با هم تضاد ندارند.» دوست و راه«يعني 

  )تركيبي، بلاغت(عربي سال چهارم،   
----------------------------------------------  

   تاريخ     
  

 (سيدصدرالدين روحاني)    »4«ة گزين - 86

نجـات پيـروان    و پيامبر به دنبال يافتن پايگاهي بـراي انتشـار آيـين اسـلام    
مسـلمانان از  ة خويش، گروهي از مسلمانان را به حبشه فرسـتاد. تغييـر قبل ـ  

  مسلمانان و يهوديان بود.ة ديد سيبآة رابطة المقدس به كعبه نشان بيت
  )103و  96هاي    )، ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ، صفحه1(تاريخ ايران و جهان (  

---------------------------------------------- 

 محمد كريمي) (علي    »1«ة گزين -87

دوره صفاريان، سرآغازي بر توجه و حمايت رسمي و حكومتي از زبـان و ادب  
سي است و رصدخانه مراغه و ربع رشيدي تبريز از جملـه مراكـز علمـي و    فار

  آموزشي معروف دوران حكومت ايلخانان بودند.
  )183و  180هاي    )، ايران از ورود اسلام تا صفويان، صفحه1(تاريخ ايران و جهان (  

---------------------------------------------- 

 اني)(سيدصدرالدين روح    »2«ة زينگ -88

سـالاران ايرانـي، اصـلاحاتي را بـا هـدف رونـق        غازان خان با راهنمايي ديوان
ة چنـين در دور  دهندگان انجام داد. هـم  كسب و كار و كاهش فشار بر ماليات

هـاي آبيـاري و اصـلاح قـوانين و      حكمراني او اقـداماتي بـراي مرمـت شـبكه    
  مقررات مالي صورت گرفت.
  )200و  196هاي    از ورود اسلام تا صفويان، صفحه )، ايران1(تاريخ ايران و جهان (

---------------------------------------------- 

 محمد كريمي) (علي    »1«ة گزين -89

آشــنايي اروپاييــان بــا دســتاوردهاي فرهنــگ و تمــدن اســلامي و تحــولات  
ها را دگرگـون   اجتماعي و مذهبي اروپا در قرون جديد، نگرش علمي اروپايي

بـا كليسـا اتفـاق افتـاد، سـبب        اما اين دگرگوني كه در بستر مبارزهساخت؛ 
  دين و عقلانيت شد. ة هاي جديد دربار پيدايش نگرش

  )7و  6هاي   )، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحه2(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي    »3«ة گزين -90

استالين بارها از متفقين خواسته بود كه نيروهاي خود را در سـاحل فرانسـه   
  تر شود. پياده كنند تا فشار ارتش آلمان بر نيروهاي شوروي كم

  )88ة )، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفح2(تاريخ ايران و جهان (  

 (بهروز يحيي)    »4«ة گزين -91

هـا   اي ديگر را كه به مخالفت با آن عدهتبريزي و  ثقةالاسلامها در تبريز  روس
  برخاسته بودند، اعدام كردند. 

اسكان عشاير يكي از اقدامات رضاشاه بود كه از رونق دامداري كشور كاسـت  
و باعث شد كه كشور ما از نظر دامي به بيگانه نيازمند شود. به عـلاوه هـدف   

 آن، مهار كردن نيروي رزمي عشاير بود.

  )189و  178هاي    )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحه2ان ((تاريخ ايران و جه  
---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -92

  عدم امنيت صاحبان پول ←ها در زير زمين  الف) پنهان كردن سكه
  ني اقتصاديها، ناتوا فساد مالي حكام، ضعف ضرابخانه ←ها  ب) عيار پايين سكه

نيازمندي مردم  ←ارزش فراوان در يك منطقه  هاي مسي كم ج) وجود سكه
  به لوازم روزمره

  )79ة صفحها،  منابع اطلاعاتي گذشتهشناسي،  (تاريخ  
----------------------------------------------  

  )زاد شيوا شريف(  »3«گزينة  -93
يـك قـوم يـا ملـت نـدارد،      ها، اختصاص بـه   كه مفاهيم و مضامين افسانه اين

  سره زادة پندار و خيال نيست. ها يك دليلي بر اين امر است كه افسانه
  )44و  43هاي  ها، صفحه شناسي، منابع اطلاعاتي گذشته (تاريخ   

 ----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف    »2«ة گزين -94

هـاي ناشـناخته،    و شـناختن قـاره  هاي دريـايي   كشف راه از پنج قرن پيش با
نگرش تاريخ بشر وسـعت بيشـتري يافـت و تـاريخ جهـان نسـبت بـه قبـل         

اي، منافع سياسي و اغراض و اهداف  تر شد. با وجود اين، تعصبات فرقه جهاني
قومي، مانع از تحقق كامل اين امر شده است. بـه ويـژه بسـياري از مورخـان     

اروپـا را اسـاس و محـور تـاريخ تمـامي      اند كه تاريخ  اروپايي همواره كوشيده
اي كه سـهم و   جهان قلمداد كنند؛ بدين دلايل تاكنون تاريخ جهاني منصفانه

مردم جهان در آن منظور شده باشد، نوشته نشـده اسـت.   ة جايگاه واقعي هم
انـد   تاريخ جهـان نوشـته  ة هايي كه غربيان در دوران اخير دربار تر كتاب بيش

  اند. داراي اين نقيصه
  )165و  164هاي  ، صفحهنگاري تاريخ سير تكوينيشناسي،  (تاريخ   

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف    »2«گزينة  -95

اي است كه با از دسـت دادن ارزش روزمـره و اداري    نوشته سند تاريخي برگ
براين قابليـت  هاي تاريخي قابل استناد و استفاده بـوده و بنـا   خود در پژوهش

  نگهداري دائمي داشته باشد.
  )137و  136هاي    ها، صفحه شناسي، منابع اطلاعاتي گذشته (تاريخ   

----------------------------------------------  

  فلسفه و منطق     
  
 

 (موسي اكبري)  »3«ة گزين - 96

ن ادراك ذاتي همواره مقدم بر ذات و ادراك ذات مقدم بـر مفـاهيم عرضـي آ   
كند؛ پس مقدم بر آن تصور  است. آبزي بودن لزوماً با ذات نهنگ همراهي مي

خوار بودن كه از عرضيات آن است، بعد از نهنگ بـه   شود و ماده و گوشت مي
  آيند. مقام تصور درمي

  )18ة (منطق، تعريف، صفح   
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 (فاطمه شهميري)  »4«ة گزين -97

اطـب را از آن دور  تعريفي كه با حقيقت مفهـوم ارتبـاط نداشـته باشـد و مخ    
مرتبط بـودن مفـاهيم بـه كـار رفتـه در      «سازد و او را سردرگم نمايد، شرط 

  .، در تعريف ذوزنقه بايد كلمه شكل بيايد نه جسمرا ندارد» معرِّف با معرَّف
  )10و  9هاي   صفحه(منطق، تعريف،    

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«ة گزين -98

برخي مفاهيم كلي هستند كه حتي يك مصداق هم در خارج ندارند. تفـاوت  
اصلي مفاهيم جزئي و كلي در اين است كه مفاهيم كلي قابليـت انطبـاق بـر    

  هاي متعدد را دارند ولي مفاهيم جزئي اين قابليت را ندارند. مصداق
  )14و  13 هاي ه(منطق، تعريف، صفح   

----------------------------------------------  
 )95(خارج از كشور     »3«ة گزين -99

  ذاتي سه دسته است: جنس، فصل و نوع
طبعاً آجر و مكعب مستطيل دو فصل متفاوت دارند؛ زيرا كه در تعريف فصل 

  گفتيم: صفت ذاتي متمايز كننده  
توانند مشترك باشند؛ زيرا يكـي مقـدار و    يك از اجناس خود نيز نمي در هيچ

  اجناس مخصوص به خود را دارد.ة هر است و هر كدام سلسلديگري جو
 ها: تشريح ساير گزينه

  تواند عرض عام آجر باشد. مكعب مستطيل مي»: 1«ة گزين
براي مكعـب مسـتطيل فصـل و بـراي     » داراي شش وجه بودن»: «2«ة گزين

بـراي مثلـث كـه    » سه زاويـه بـودن  داراي «آجر، عرض خاص است. همانند 
  شود. يعرض خاص محسوب م

  مستطيل يك جسم نيست. مكعب»: 4«ة گزين
  )24تا  20هاي   (منطق، تعريف، صفحه   

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »2«ة گزين -100

شرطي متصل، نوعي رابطه ميـان تـالي و مقـدم برقـرار اسـت و      ة در هر قضي
ر اين دو عبارت نيـز،  شرطي متصل همين رابطه است. دة اساساً ماهيت قضي

و  موجود در عبـارت اول حقيقـي  ة اما فقط رابط ،نوعي رابطه بيان شده است
 )39و  38ي   ها (منطق، استدلال، صفحه   است. واقعي

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)    »3«ة گزين -101

دارند اما چون برخي جملات خبري كاذب هستند؛ يعني با واقعيت مطابقت ن
دهنـد، قضـيه محسـوب     اي با معني را تشكيل مـي  وجه خبري دارند و جمله

  مطرح شده در سؤال. ة شوند؛ مانند جمل مي
  )33و  32هاي    (منطق، استدلال، صفحه  

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«ة گزين -102

)، محـال اسـت هـر دو    الجمع انعةمشرطي غيرقابل جمع در صدق (ة در قضي
تواند هر دو طرف آن غلـط باشـد و يـا يـك      درست باشد، اما مي  طرف قضيه

طرف درست و طرف ديگر غلط باشد. در رابطه با ذاتي و عرض خاص، محال 
تواند نه ذاتي باشد  است يك مفهوم هم ذاتي باشد و هم عرض خاص، اما مي

  غيرقابل جمع در صدق است. ، پسباشد و نه عرض خاص، يعني عرض عام
  )41هاي     (منطق، استدلال، صفحه   

 (حميد محدثي)  »3«ة گزين -103

بـه عنـوان حـد وسـط     » ب«استدلال و كبـري قيـاس، لفـظ    ة با توجه به نتيج
باشد. چون اين لفظ در كبري قياس در جايگاه موضـوع قـرار دارد،    استدلال مي

به شرايط انتاج شكل اول و پس قياس يا شكل سوم است يا شكل اول. با توجه 
توانـد   نمي» هر غير ج ب است«ة دست آمده در قياس، قضي جزئي بهة نيز نتيج

قيـاس بايسـتي   ة به عنوان صغري قياس استفاده شود؛ زيرا در آن صورت نتيج ـ
 »بعضي غير ج الف نيست.«بود، نه  مي» هيچ غير ج الف نيست«

  )67و  66هاي   (منطق، استدلال، صفحه   
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »4«ة گزين -104

(اثبات وجـود حقـوق طبيعـي در انسـان بـه       هرگاه از علت به معلول پي ببريم
ي «، برهان ما دليل فطرت خاص او)  و هرگـاه از معلـول بـه علـت برسـيم     » لمـ

  خواهد بود.» يانّ«، برهان ما (شناخت بيشتر خداوند از طريق صفات و افعال او)
  )83ة (منطق، استدلال، صفح    

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي    »1«ة گزين -105

نسـبت دهـيم     هنگامي كه وصف تعدادي از اجزاي يك مجموعه را به كل آن
ايم. درست است كه اتم با چشـم غيرمسـلح ديـده     دچار مغالطه تركيب شده

ن كه بگوييم انسـان هـم كـه از اتـم تشـكيل شـده بـا چشـم         شود اما اي نمي
  .است» مغالطه تركيب«شود  غيرمسلح ديده نمي

  )89 صفحة(منطق، استدلال،     
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«ة گزين - 106

ة كلي را به اجزاي آن تعميم دهيم، گرفتار مغالطة هرگاه ويژگي يك مجموع
  ايم. هيم شدتقس

  )89 (منطق، استدلال، صفحة   
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »3«ة گزين -107

ترين  ترين و اصلي كند كه حقيقي هستي و وجود بحث مية اولي، دربارة فلسف
  گردد. ها به آن باز مي خصوصيات اشيا و پديدهة مبنايي است كه هم
 ها: تشريح ساير گزينه

موجــودات را ة تــرين خصوصــيتي اســت كــه همــ عــام ،وجــود»: 1«ة گزينــ
  گيرد. دربرمي

مبحث تغيير و ثبات در خصوص وجود است كه در فلسفه اولـي  »: 2«ة گزين
  شود. بحث مي

تبيين عقلاني احكام علوم طبيعي به طور كلي مربوط به فلسـفه  »: 4«ة گزين
  باشد، نه مابعدالطبيعه يا فلسفه اولي. مي

  )19 تا 17هاي   سال سوم، معنا و قلمرو فلسفه، صفحهة (فلسف  
----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري     »4«ة گزين -108

ها معتقد بودند هركس هر چه خـودش بفهمـد، همـان حقيقـت و      سوفيست
 و اعتبـاري جـدا از ادراك    واقعيت است؛ يعني براي حقيقت و واقعيت، ارزش

  )24ة ، صفحنخستين فلاسفه بزرگسال سوم، ة (فلسف  آدمي قائل نبودند. 
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«ة گزين -109

سقراط معتقد بود اگر به دنبال حقيقت نباشد و گرد دانش نگـردد، مـردم از   
 گذرند. اعدام او درمي

  )37ة زرگ، صفحسال سوم، نخستين فلاسفه بة (فلسف   
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 (موسي اكبري)    »4«ة گزين -110

خطاناپـذير بـودن و بـه امـور      ،هاي شناسايي حقيقي از نظر افلاطـون  ويژگي
  پايدار تعلق داشتن است.

ويژگي اول ضامن صحت و درستي يك معرفت و ويژگـي دوم ضـامن دوام و   
  ثبات آن است.

  )51ة سال سوم، نخستين فلاسفه بزرگ، صفحة (فلسف  
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »2«ة گزين -111

گونه كه قصد و نيت، ضامن حركت يك انسان بـراي بـه دسـت آوردن     همان
اشيا است به سوي بالاترين ة چيزي است، ميل طبيعي هم ضامن حركت ماد

كه علت مـادي بـه    توانند برسند؛ پس براي اين صورت و فعليتي كه به آن مي
عليت نائل شود، علاوه بـر دخالـت يـك علـت فـاعلي خـارجي و يـا        فة مرحل

  طبيعت دروني، به علت غايي نيز نياز دارد.
  )68تا  66ي  ها   بزرگ، صفحهة سال سوم، نخستين فلاسفة (فلسف

---------------------------------------------- 

 مرادي) (كامران اله    »3«ة گزين -112

جهان هستي است و با شناخت اجزاي آن هدف فيلسوف، فهم و شناخت كل 
محسـوس  ة رسد، او در شناخت ظواهر و چهـر  به تنهايي به مقصود خود نمي

داند اما در فهـم حقيقـت    اشيا، ابزار آزمايشگاهي و علوم تجربي را كارآمد مي
يـابي هسـتي    داند. فلسفه در شناخت و ريشـه  ها علوم تجربي را ناتوان مي آن

خواهد در ايـن   رود كه به وجود محض برسد، يعني مي جا پيش مي اشيا تا آن
نامتنـاهي  «پـس  مسير به مقصودي مشخص كه وجود محـض اسـت برسـد    

چنين فلسفه سير و حركت انسان  ). هم3 ة(علت نادرست بودن گزين» نيست
  است، تا جهاني شود عقلاني، درست مشابه جهان عيني.

  )5و  4هاي   صفحه كليات،سال چهارم، ة (فلسف
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »2«ة گزين -113

ميراث تفكر يوناني از طريق حوزه اسكندريه به انطاكيـه و سـپس بـه حـران     
منتقل شد. استادان فلسفه حران در عهد خلافت معتضد عباسي از حران بـه  

  بغداد منتقل شدند.
  )19ة صفحسال چهارم، كليات، ة (فلسف

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«ة گزين -114

اصـول  «علمي هر اندازه كه گسـترده و دقيـق باشـد، مـادامي كـه بـا       ة تجرب
تـوأم   - كه اصولي عقلي است، نه تجربـي   - حاكم بر هستي » ضروري و كلي

چـه بـه    آنة تواند از موارد محدود تجربه شـده فراتـر رود و دربـار    نشود، نمي
 درآيد.» قانون علمي«يابد و به شكل يك » تعميم«تجربه درنيامده است، 

  )51ة سال چهارم، حكمت مشّاء، صفحة (فلسف
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »2«ة گزين -115

در صورتي كه نسبت بين ماهيت و وجـود ضـرورت باشـد، موضـوع ضـرورتاً      
شـود. امـا در صـورتي كـه نسـبت بـين        الوجود ناميده مي جبوجود دارد و وا

الوجـود و   آيـد؛ ممتنـع   ماهيت و وجود عدم ضرورت باشد، دو حالت پديد مي
تواند بـر آن عـارض    الوجود محمول وجود هرگز نمي الوجود. در ممتنع ممكن

شود؛ پس ضرورتي بين موضوع و وجود نيست؛ بلكه ضرورت بـين موضـوع و   
الوجود ذات نه از وجود ابا دارد و نـه از عـدم كـه در     ر ممكنعدم است. اما د

اين حالت نيز ضرورتي وجود ندارد، پس نسبت بين ماهيـت و وجـود آن يـا    
  ضرورت است يا عدم ضرورت.

 ها: تشريح ساير گزينه

الوجـود گوينـد كـه محمـول وجـود هرگـز        به موضوعي ممتنـع »: 1«ة گزين
  تواند بر آن عارض شود. نمي
شود، ضـرورت وجـود و ضـرورت     دو ضرورت از موضوع سلب مي»: 3«ة گزين

امكاني موضوع ذاتي است كه نه از وجود ابا دارد و نـه  ة عدم؛ چرا كه در رابط
  از عدم.

پذيرد؛ اما در  مفهوم وجود در خارج است كه صفت امتناع را نمي»: 4«ة گزين
اند كـه   فتهعالم ذهن، حكما سه قسم رابطه بين موضوع و محمول در نظر گر

  عبارتند از: وجوب و امكان و امتناع.
  )40و  39، 31، 30هاي    سال چهارم، حكمت مشاء، صفحهة (فلسف  

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)    »1«ة گزين - 116

 ها: تشريح ساير گزينه

  آگاهي از علوم مختلف براي زعيم لزومي ندارد.»: 2«ة گزين
هـا   نه اينكه آنكند؛  مياو احكام و شرايع را از منبع حق دريافت »: 3«ة گزين

  د.كنوضع  را
سعادت بشري يعني اتصال ة فاضله بايد به اعلا درجة زعيم مدين»: 4«ة گزين

  با ملك وحي يا عقل فعال رسيده باشد.
  )62ة سال چهارم، حكمت مشاء، صفحة (فلسف   

 ----------------------------------- -----------  
 (الهه خضري)  »2«گزينة  -117

ها و مخالفـت   گاه با ترك شهوت نفس ابتدا در مشرق اصغر قرار دارد. پس آن
رفتـه در اثـر    گيرد و رفتـه  با هواهاي نفساني كه مغرب نفس اوست فاصله مي

كنـد و در   تر را پيدا مي هاي عالي تزكيه و تهذيب، شايستگي صعود به مشرق
  گردد.  رتري بر او ظاهر ميها، حقايق ب آن مشرق

  )102(فلسفة سال چهارم، حكمت اشراق، صفحة    
---------------------------------------------- 

 نژاد) (فرهاد علي  »4«ة گزين -118

متكلمان براي عقل در كنار دين ارزش مستقلي قائل نبودند و معتقـد بودنـد   
را كه دين، با يقين و  تواند اصولي كه عقل در خدمت شريعت بوده و تنها مي

  اطمينان به ما آموخته است به مدد استدلال اثبات كند.
  )116ة سال چهارم، حكمت متعاليه، صفحة (فلسف  

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »3«ة گزين -119

در نگرش اصالت ماهوي هر چيـزي ماهيـت و جـوهر معينـي دارد و همـين      
پـذير   ت است كه واقعيت و عينيت دارد؛ پس تغيير در آن امكانجوهر و ماهي

بـرد. انسـان چـه     ها، واقعيت اشياء را زير سـؤال مـي   باشد؛ زيرا تغيير آن نمي
كودك باشد، چه جوان و چه سـالخورده، همـان انسـان اسـت كـه صـفات و       

  شود. اعراض گوناگون بر او واقع مي
  )129ة سال چهارم، حكمت متعاليه، صفحة (فلسف  

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »4«ة گزين -120

عليت در اصل از طريق علم حضوري نفس به ة در نظر علامه طباطبايي، رابط
نشـئت  » معلوم بالذات«شود و از  هاي خود ادراك مي ها و اراده احوال و حالت

ر ساحت علـم حضـوري   گيرد؛ يعني انسان نخستين بار در خود نفس و د مي
  كند. عليت را كشف مية رابط

  )139ة سال چهارم، حكماي معاصر، صفحة (فلسف  
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